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A közigazgatási választások
felől érdekes hirek érkeztek legújabban Mures 
megyéből, hol a pártok eléggé élénk felvonulása
között a magyarpártiak jöttek be első helyen. 
Elért szavazataik száma 8200-ra ment föl, ami 
ugyannyi családot, együttvéve negyvenezren 

: túli lakosságot jelent. Az illető megye egyike 
annnak a négy megyének, melyben korábban 

1 leginkább elhelyezkedett a szekelyseg. A háború 
előtt még ebben a megyében is hatvan százalé­
kon felül volt a székely lakosság arányszáma. (A 
többi három megyében kilencven százalékon fe­
lül). A háború után már Mures megye uj kikere- 
kités alá esett, egyes székely vidékeit elcsatol­
ták a szomszédos Odorheiuhoz és Turdához, vi­
szont jelentősebb román vidékeket csatoltak 
hozzá Somes és Cluj megyékből. így a Mures- 
megyebeli nemzetiségi arányszám úgy változott 
meg, hogy itt a székelyek száma a korábbi 60 

i százalékról negyven százalékra esett alá.
Ez a negyven százalék is még mindig hat­

vanezer főnyi embert jelent. Ennyiből a mostani 
j választáson — amint jeleztük — negyvenezer­
nek a képviselete jelent meg, vagyis a megyei 
magyarság kétharmadrésze. Egy harmadrésze 
vagy nem érdeklődött a helyi közigazgatási jo- 

> gokban való befolyásért, vagy választási alkal­
matlanságok és akadályok miatt nem szavazott.. 
Ha ez utóbbi akadályozott szavazatok számát 
ezerre tesszük is, ami ötezer főnyi lakosság 
képviseletét jelenti, a muresmegyei magyarság­
nak még mindig tizenötezer főnyi tömege az, 
melynek képviselete érdektelenségből nem vett 

; részt a választáson.
Mindenesetre elég nagy szám még ez, azon- 

I ban a megye egész területén a román lakosság- 
; ban még nagyobb volt a választási közömbösség 
aránya. A megye egész területén 74 ezer a sza 
vazójogosultak száma, s ezekből csak 32 ezren 

' jelentek meg a szavazó helyiségekben, vagyis a 
szavazójogosultak felénél is kevesebben. Ez álta- 

; lános arányszámhoz képest a magyar nemzeti­
ségű választók között a szavazástól való tartóz 
kodás aránya jóval kevesebb volt, mert csak 
egyharmad résznek mutatkozott. Lehetséges, 
hogy a szavazásban való szorgosabb részvétel­
nek egyes helyi okai is vannak, s a kötelező 
szavazási rendszert is a magyar nemzetiségű 
lakosság a büntető következmények miatt komo­
lyabban veszi. Azonban kétségtelen, hogy e kü­
lönleges okokon túl valami olyan belső készség is 
hatott a magyar nemzetiségű lakosságban, mely 
a saját ügyeivel való nagyobb törődést jelent. Ez 
pedig már örvendetes jelenségnek vehető.

Másik és még örvendetesebb jelenség az, 
hogy a muresmegyei székely magyarság ebben a 
szavazásban öntudatos összetartást valósított 
meg, s nem vegyült bele a nagy román pártok 
egymás közötti küzdelmébe, hanem magába zár­
kózottén csak a maga kifejezésére és megnyit va­
lutására törekedett. A hirek arról is szólnak, 
hogy ez az önálló és magába zárkózó föllépés 
itt-ott nehézségekbe ütközött, s a szavazáskor 
sok akadállyal kellett megküzdeni. Azonban a 
végeredmény mégis az, hogy a választásvezető 
bírói fórumok is igazat adtak az összetartó és 
öntudatos fellépésnek és még egyes olyan kar­
hatalmi intézkedéseket, is orvosoltak, amelyek 
akadályozóén nyúltak bele a választás menetébe. 
A magyarpárti szavazó tömegek azonban leg­
inkább annak az erkölcsi erejét tudhatták átélni, 
hogy magukra utáltán kellett a saját akaratuk­
ról, a közjó iránti saját felfogásukról és elszánt­
ságukról tanúságot tenniök. Sikerült ezt el ér­
ni ok, s egymagukban is az első helyre tudtak 
jutni a választási küzdelemben.

A muresmegyei szekelység ezzel az öntuda­
tos önmagába záródással, s ennek az összetartás­
nak a sikerével tanulságos példát mutatott a 
népkisebbségi sorsban élő egész magyarság ré­
szére. Ott is, ahol ennek a magyarságnak nincs 
helyi többsége, de arányai mégis elég nagyok,

Angol é$ francia hadihajók
¥9szik ét a spanyol partok egész 

vonalán az ellenőrzési
Semfeees meqfiqye’ők is lesznek oz ellenőrző hofókon, 
A franciák még mindig félnek a német hadihajók rej­

télyes mozdulatai miatt
Párizsból jelentik: Illetékes körök szerint 

a francia kormány javaslatot tett az angol kor­
mánynak. mely szerint az angol és francia 
hajóhad venné át a német és olasz hadihajóktól 
az általuk eddig ellenőrzött spanyol partvidék 
ellenőrzését is. E hajók fedélzetén semleges 
megfigyelők is helyet foglalnának az ellenőrzés 
pártatlanságának biztosítására. Delbos és Eden 
állandóan érintkezésben vannak egymással, 
hogy megoldást találjanak az újabb nehézsé­
gekre. A helyzetet általában hidegvérrel ítélik 
meg.

AZ ANGOLOK SZERINT 
A HELYZET ENYHÜLT.

Londonból jelentik: A Reuter értesülése 
szerint angol körök teljesen kielégítőnek ta­
lálják azt a kijelentést, amit csütörtök délután 
Neurath német külügyminiszter tett Hender­
son angol nagykövetnek. Eszerint

n német kormány a „Leipzig”-esetei 
lezártnak tekinti s nem tervez ebben 
az ügyben semmi további eljárást.

Angol körök teljesen észszerűnek találják a né­

met magyarázatot, mely szerint a német hadi­
hajók legutóbbi mozdulatait a már régóta őr­
szolgálatot teljesítő hajók fölváltása tette szük­
ségessé. Éppen ezért nem látnak okot az ag­
godalomra es úgy találják, hogy az általános 
légkör megenyhült.

Ezzel szemben francia körök homályos­
nak tartják a helyzetet és bővebb felvilágosí­
tást kívánnak Németország és Olaszország 
szándékairól a földközi-tengeri hadihajók te­
kintetében. még mielőtt az ellenőrzésben tá­
madt hézag betöltéséről lenne szó.

Londoni német és olasz körök az ellenőr­
zés jövője tekintetében tartózkodást tanúsíta­
nak.

Olaszországban a Reuter értesülése szerint 
bizakodó a hangulat. Remélik, hogy a semle­
gesség! bizottság megtalálja a kielégítő meg­
oldást. Rerlini hivatalos köröknek — ugyan­
csak a Reuter értesülése szerint — nincs tu­
domásuk a német kormánynak arról az állí­
tólagos ígéretéről, hogy néhány napon belül 
visszavonják a spanyol partokról a német ten­
geri haderő nagy részét.

Francia szemrehányás a népfrontnak az olasz barátság
elvesztése miatt

Az olaszok örvendenek, hogy vége van a képmufatásnak
Párizsból jelentik: A csütörtök délutáni 

párizsi lapok azt. találgatják, hogy mire ké­
szül Németország a Földközi-tengeren. A Pa­
ris Soir szerint tizenkét német hadihajó tar­
tózkodik a Földközi-tengeren s egész sereg tor- 
pedózuzó és egy kőolajszállító hajó útban van 
a Földközi-tenger felé. A jobboldali Liberté 
szemrehányást tesz a népfrontnak, hogy ha 
megmaradt, volna a francia-olasz barátság te­
rületén. akkor most nem volna ok semmi ag­
godalomra.

Az olasz lapok is részletesen foglalkoznak 
Olaszországnak és Németországnak a spanyol

legcélszerűbb abban a módban keresni a maga 
kifejezését, hogy önállóan jelenik meg. Minden 
olyan mód, hogy elvegyüljön a többségi nép 
pártjainak valamelyikébe, egyúttal a maga ösz- 
szetartásának a meglazulását, s külön népi jelen­
tőségének és érdekeinek a több kevesebb föladá­
sát jelenti. így van ez országos vonatkozásban, 
de igy van helyi érdekű megjelenésekben is. Sőt 
itt méginkább ki kell hangsúlyozni, hogy a ki­
sebbségi magyar népnek mik a kívánalmai, mi 
a törekvéseinek legjellemzőbb iránya, mi az, amit 
összetartásával elérni vagy megtartani akar. A 
helyi viszonyok tekintetében ezt a külön fellé­

ellenőrzésből történt kiválásával. A Popolo di 
Herma, szerint a négy nagyhatalom együttmű­
ködése teljesen csődöt, mondott. A semlegessé- 
gi bizottság semmit sem akar tenni az olasz 
és német hajók védelmére. Nem maradt tehát 
más hátra, mint kivonulni az ellenőrzésből, 
Olaszország és Németország ezután maga vé­
delmezi meg magát, ha megtámadják. A Te- 
vere szerint az ellenőrzés rendszerének össze­
omlása örvendetes esemény, mert jobban tisz­
tázza a helyzetet, mint az eddigi képmutató el­
járás. amely csak arra volt jó, hogy fönntart­
sák az összetartás hazug látszatát.

(Tudósításunk folytatása a 3-ik oldalon.)
I tSSS

pést annál inkább meg kell tenni, mert így helyi­
leg annak mégis több az érvényesülő lehetősége. 
És éppen a helyi viszonyokban kell népünknek 
leginkább ránevelődnie, hogy önálló, önmagán 
segítő, érdekeit a maga szempontjából látó tud­
jon lenni.

A muresmegyei példa jó oktatás. Jó nemcsak 
azért, mert sikert jelez, hanem jó azért, mert az 
önmagunkért való küzdőkészségre, szívósságra 
és összetartásra adott gyakorlati Útmutatást. Ha 
külső sikere nem lett volna, még akkor is annyi 
belső erkölcsi erő volt benne, hogy ez is üdvös 
oktatásként sugárzódik szét népünk között
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Személyi harcból kavart 
vihar egy még fel se épült 

székely kultúrház körül
Baj lesz abból, ha az újságíró nagyon keresi a szenzációt

— Valea-Crlsulut. Kiküldött tudósítónktól.

Sajnos mind gyakrabban tapasztalhatjuk 
azt, hogy népkissehbségi életünk egyik leg­
veszedelmesebb és legfertőzőbb betegsége a
személyi harc, melyet, legtöbbször kicsinyes, 
önző érdekek vezetnek, de amelyek nagyon 
sokszor nagy és egész közösségeket érintő 
ügyeket posványosítanak el. Ezek a személyi 
harcok a tulajdonképpeni okai annak, hogy a 
már évtizedek óta állandóan propagált szövet­
kezeti szervezkedések legtöbb helyen kútba es­
nek, ezek a személyi harcok szolgáltatják ki 
falvainkat a politikai pártok játékszerévé és 
ugyancsak személyi harcokból ered legtöbb­
ször az is, hogy egyes falvakban felekezeti el­
lentéteket. robbant ki a személyi hiúság és
nagyravágyas. .

Treiscaune megye egyik legszebb fekvésű 
és legáldozatosabb községében Valea Gri?uluion 
van most egy -nagyon jellegzetes ilyen ügy, 
mellyel egyes napilapok már foglalkoztak is.

Az, hogy az ilyen dolgok újságba kerülnek, 
alapjában még nem lenne baj. de szörnyű baj 
lesz abban a pillanatban, amikor elfogultság 
vagy egyoldalú tájékoztatás vezeti a tollat 9 
amikor nem arra törekednek, hogy a bajnak 
eredő okát megszüntessék, hanem a cikkezés 
folytán ütni akarnak valakin vagy valakiken.

Valea. Gri$uluien szokatlan dologból eredt 
& személyi harc. Ott kezdődött, ahol tulajdon­
képpen egészen más, egészen hasznos dolgok 
kellett volna kezdődjenek.

A baj oka a kultúrház, mely egy áldoza­
tos szívű • székely főúr jóvoltából épülget most 
a község egyik legszebb helyén s melynek építő- 
munkájához a község lakossága szívvel-lélek- 
kel hozzájárult.

Kiki saját tehetsége szerint, minden fele-

41° Celsius
Irtó: Forqócs Ferenc

fel:
R'ip-

pgy-

Halálország küszöbéről érkezett. Celsius 
volt a mesgyekő. Most annak a hosszú utazásnak 
piheni fáradalmait ebben az eldugott, kis svéd 
halászfaluban, hol az egyetlen valamire való 
szálloda magányos lakója.

Unott arccal ül a rádiókészülék mellett s a 
levegő hullámai segítségével bolyong a nagy­
világban

A stockholmi bemondó hangja csendül
— Következő műsorszámunk: Liszt II 

szódia.
A hang nyomán, kis szünettel .felzu 

szerre minden hangszer. Mintha csak az ég nyílt 
volna meg eget-földet rázó dörgéssel, vagy mintha 
a napégette, szikes pusztán elszabadult volna a 
ménes s most vágtatna, dübörögne a sok száz 
szikrázó pata nyomán. Még hallatszik a tova- 
morajló zaj, még éget a keményen tűző nap . . . 
de a szellő már hűvösödik s a láthatár szélén bo­
rongó hegyek felett ólomszinű felhők tornyosul­
nak ... A meleg vastag rétegben vibrál... Vihar 
közeleg... Messziről már kígyóinak az őrtüzek... 
cikázó villámok száguldanak. Szélirányba dől­
nek a nehézfejű búza kai ászok ... A pásztor ka­
rám felé tereli nyáját, mert mindjárt itt lesz a 
nyári zivatar... Villámok hasítanak mély lűz- 
harázdákat az elsötétült égen. Szívet remegtető 
mennydörgések váltogatják egymást... Majd kö­
vér cseppc-kben lezúdul az eső is... Paskolja a 
fold eltikkadt, arcát... Egy-egy szilaj mén fel­
nyerít, egy-egy háremét féltő füstösnyakú bika 
felhődül ... De azért nyári zivatar, hogy jöjjön 
és menjen... Előbújik a nap is a sötétlila kár­
pit mögül. Végignyargal a megfrissült tájon. Az, 
égen már százszínű szivárvány ragyog. Fent, a 
magasban pacsirta énekel. Illatos a. mellet be­
töltő levegő. S kampös botjára támaszkodva Mi, 
rendületlen nyugalommal, derűs arccal n magyar 
föld örök szerelmese: a pusztai pásztor.

Pár pillanatig dermed ten ui a helyén, 
hirtelen mozdulattal kikapcsolja a készülés 

— Ezt a hangulatot nem szabad, hogy 
zavarja valami is — gondolja.

Nyugtalan leikébe béke, megelégedüíleé

M i, I

kezet számarányához mérten. S mert a község­
ben a római katolikus hívek majdnem kétszer- 
annyian vannak, mint a református és unitá­
rius hívek, természetesen a terhekből is kétszer 
annyi részt vállaltak.

Ez év tavaszáig nem is volt semmi baj. 
Egymás mellett nagyszerűen megfértek a há­
rom felekezet hívei, a közös cél egyformán fű­
tötte mindnyájuk lelkesedését s senkinek se 
jutott eszébe, hogy bármilyen kár is származ­
hatna abból, ha az építő-bizottság, illetve kul- 
túrház-bizottság elnöke, a római katolikus plé­
bános, aki különben tettel is. anyagiakkal is, az 
élen állott, De amikor a sors úgy hozta, hogy 
a régi plébános egy másik plébánia vezetését 
kellett átvegye s helyette egy fiatalabb, azon­
ban lelkesedésben, munkakészségbe teljesen 
hozzá hasonló jött Valea Cri§uluira, azonnal 
dolgozni kezdett a személyi érdek.

— Fiatal a pap, tapasztalatlan a pap, sug­
dosták. beszélgették, terjesztették azok, akik 
maguk szeretnének a már mások által szerzett 
érdemekben tetszelegni s addig kavarták a dol­
got, amíg el nem érték a céljukat.

A sok fecsegés a plébános híveinek is tu­
domására jutott, az igaztalan kritika felbosz- 
szantotta őket és a kultúrház gyorsan emel­
kedő téglafalai fölött gyülekezni kezdtek a fel­
hők, melyek egy szerencsétlen sakkhúzás 
következtében, — azért, mert az elnökválasz­
tást nagyon siettette az érdekelt fél, — viharrá 
erősödtek.

A. fiatal plébános ellen előbb csak suttogás- 
szérűén terjesztett kifogások céltudatos hát­
tere már sötéten meredt a katolikus hívek elé 
és — ami azelőtt talán eszükbe se jutott volna, 
— .most már határozottan kifejezésre jutott.

köl­

tözik. Az ablakhoz lép. Sarkig tárja. Kint már az 
északi tavasz bontogatja, szárnyait. A hosszú tél 
emlékét csak a hósüveges hegyóriások hirdetik.

— Milyen jó élni! — szakad fel ajkán a szó.
S emlékezetében képek, események viharza- 

nak át s egy név:
— Amelita Carso!
Percek tört századrésze alatt végigszáguld 

azon az úton, melynek leheletnélküli rohanására 
az a vasúti szerencsétlenség tett pontot, mely 
majdnem az életébe került. Mint összetört, ron­
csot szedték ki a romok alól. Ott lelte halálát 
Amelita Carso is, a szép és szőke olasz énekesnő, 
aki mindent: tavaszt, életet, mát, holnapot, jövőt, 
boldogságot jelentett Kelemen Zoltán számára, 
mióta meglátta a budapesti Vígadó hangverseny- 
pódiumán.

Mennyit kelleti küzdenie, míg tudomást vett 
létezéséről. A minden este pontosan küldött vér­
vörös vózsacsokrok is sokáig válasz nélkül ma­
radtak ... Egészen a bécsi hangversenyig... 
Pécsben választ kapott a néma hódolatra. Vér­
vörös rózsával a mellén énekelt Amelita Carso... 
és utána fogadta Kelemen Zoltánt... Milyen 
szép napok következtek... Értelme volt a roha­
násnak. végcélja az életnek, színe, ize, zamata az 
életnek... Barátságosabbak lettek a hotel-szobák 
és vidámabbak a vonatban eltöltött napok... 
Mennyi gonddal építette azt a pillanatot, amikor 
majd karján he fogja vezetni Amelita Careot a 
tiszaparti kastélyba, mint a feleségét.

Most. mindennek vége. Az erőszakos halál eltépte 
egy élet fonalát... Minden elfoszlott ábránd 
csupán. A végzet sorompóján nem tudtak át­
jutni.

Hetekig a megsemmisülés határán mozgott az 
élete. De győzött az ifjú, erős szervezet... S kö­
vetkeznek a nagy hétköznapok.

— Mit kellene tenni?... Hová, merre kel­
lene menekülni a. sebemmel?

Mind-mind válasz, nélkül maradt kérdések.
Hazai... Haza! — súgja úntalan egy hang

fülébe.
- Talán jó lenne ... — gondolja. — A 

munka, a föld meggyógyítanának... Mégsem 
tudja elhatározni magát.

Szinte bosszankodva gondol barátjára, Kere­
kes Eerkóra, akinek levele sralacsinná gyűrve ott 
pihen n zsebében már két napja, aki a levélben 
azt ívja, hogy még éppen ideje lenne hazautazni,
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a rovarirtó szer 
ame/y 

mindig öl
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F LIP egytMceií-mód-* 
szer alapján készül/ 
amely,-még nagyobb, 
irfóeröf kölcsönözi 
neki.

Hivatkozással a nagyobb terhek viselésére, 
az előzményekre, plébánosuk részére kívánták 
jövőben is fenntartani az elnökséget.

A helyzet tényleg elég nehéz volt, de csepp 
jó akarattal még sok mindenen változtatni le­
hetett volna, ha nem hamarkodjuk el a dolgot, 
ha nem személyi érdekek tolulnak újból előre, 
egy-két megbeszélés után okvetlen elsímúl 
minden, de mert a személyi harcnak éppen az 
az egyik legútálatosabb következménye, hogy 
elveszi a higgadtságot, megtörtént Valea Gri- 
suluion is, hogy újságba kezdték pellengérezni 
azt a papot, aki tizenkét év alatt minden mun­
kásságával a felebaráti szeretetet és megértést 
nemcsak hirdette, hanem szolgálta is.

Két nagy oímbetűs cikk, csomó elhibázott 
és igaztalan állítás, hatásra pályázó összehason­
lítások teljesen odahajtották a vizet a személyi 
ellentét árkába, hogy elsekélyesítsék, elszíntele­
nítsék egy falu lakóinak legszebb törekvését.

Valea Cri$ului kicsi falu, az újság szenzá­
ció erejével hat, talán tíz példánnyal több is 
fogy el abból a számból, melynek alighanem 
meg lesz az a szégyenletes eredménye is, hogy 
800 katolikus hívő elkerüli azt a házat, mely­
nek falai között békesség, szeretet lehetett 
volna, ha tollhegyre nem veszik személyi ábas* 
kodásból.

mert gazda nélkül uratlan a jószág... És az örö­
költ négyezer hold fele gazdát cserélt.

— De kinek m,i köze ahhoz, hogy Kelemen.; 
Zoltán elveri az ősi vagyont?... ágaskodik benne 
az indulat. — Ha el úszott, hát elúszott. Az én 
földem volt. Minden embernek van valamilyen! 
szenvedélye... Az egyik a kártyát szereti s ezre-! 
két kockáztat egy cifra, festett lapon. A másik, 
lóversenyen veri el minden jövedelmét. A bar-! 
madik meg ópium, kokain, morfium rabja. Ént 
Amelita Careot szerettem. A rabja voltam s va­
gyok. Nekem 6 volt a kártya, a lóverseny, az 
ópium, a kokain, a morfium, a szenvedélyem, á 
végzetem ... Hogy kétezer hold földbe került, az 
csak egyedül rám tartozik . , . meg az ősökre... 
Velük majd elintézem a dolgot, ha fent találko­
zunk és ha kérdezik... De lehet, hogy nem 1» 
fogják kérdezni, mert ők tudják azt a legjobban, 
hogy mindennek úgy kellett lenni, ahogy történt.

Hirte,len megáll a gondolataiban.
Még mindig a sarkig tárt ablakban áll. Lenéz 

a rétre. De nem azt a földet látja. Előtte a tava­
szi pompába öltözött magyar föld délibábja reng.,, 
A fekete humusz tarka foltokban kibuggyan a 
hímes takaró alól.

Szívó hangosan feldobog. Valami jóleső fájás 
belehasít.

— Odahaza most késő tavasz van . . . május 
vége ... — gondolja. — A búza már szárba szö­
kött. A gémeskútak körül gulyák delelnek .. - 
Pitypalatty hangzik . . . szivárvány ragyog , . - 
susognak a nyárfák ... és nekifeszülve, verejté-i 
kezve dolgoznak az emberek... Csak én tétlen- 
kedek ...

— Minden embernek van valami végzetszerűi 
szenvedélye — motyogja, önmagának. — Magya-j 
rok számára a föld a végzet, a szemvedély. A' 
termő föld: a mindnyájunk édesanyja... Szép 
is érett ereje teljében, anyaságra vágyón..- 
Nincs ahhoz hasonló sehol a nagyvilágon... Me­
legebb ott a napfény, hűvösebb az árnyék és éde-í 
sebb az illat... Igaza van a nótának... Még aj 
bánat is könnyebb ott...

A hósipkás hegyóriások fölött csipkézett szélű 
felhő libeg... Mintha csak keszkenővel inte-i 
getne valaki...

— A hazai föld integet, az akáclombos tanya 
hív — gondolja örömmel.

Gyors léptekkel megy a portásfülke irányába.
— Kérem a számlámat! — mondja halkan.
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Az angol akóházban Eden MUegyminiszter alaptalanoknak 

minősítette a munkáspprtisk gyanúsító híreszteléseit
O'a*?* csapatok partraszá [ása Malagában és a német iiadi- 

na;ók föld közi-tengeri mozdulatai
(I udósílásunk folytatása az első oldalról)

Londonból jelentik: Az alsóház csütör'ók 
tiélutáni ülésén Noel Hacker munkáspárti kép­
viselő felvilágosítást kért a kormánytól azokra 
e hírekre vonatkozólag, melyek szerint olasz 
csapatok érkeztek Malagába és más ^panvol 
kikötőkbe. p '

Eden: Mihelyt értesültem a képviselő úr 
Interpellációjáról, azonnal érintkezésbe léptem 
a nemzetközi nemlegességi bizottsággal, mely 
semmiféle értesítést nem kapott arról. ho?y 
csapatok érkeztek volna akár Malagába, akár 
más spanyol kikötőkbe Az illető partok ellen­
őrzésében résztvevő angol hadihajók sem je­
lentettek olyasmit, ami olasz csapatok partra­
szállására engedne következtetni. Gyakran hal­
lottunk már ilyen híreszteléseket. Reméljük, er­
ről is kiderül, hogy teljesen alaptalan.

Attlee őrnagy. Nyilatkozhat-e a külügymi­
niszter a német hadihajók állítólagos mozdula­
tairól szóló hírekről?

Edén: Azokat a híreket, melyek a német 
hadihajóknak a Földközi-tengeren Keiet felé 
irányuló mozdulatairól szólnak, nagy óvatos­
sággal kell fogadnunk. A tengernagyi hivatal 
hivatalos értesülései egyáltalában nem erősitik 
meg ezeket, a híreket.

ÖT NÉMET HADIHAJÓ ELVOI-ULT 
GIBRALTÁR ELŐTT.

Párizsból jelentik: A külügyminisztérium­
hoz közelálló körökben csütörtökön este meg­
állapították, hogy a nemzetközi helyzetben 
szerdán este bekövetkezett enyhülés még min­
dig tart. Bizonyos nyugtalanságot kelt. azonban 
az a hír, hogy a német hadihajóraj még mindig 
a Földközi-tenger nyugati részében van és Pá­
rizsban senki sem tudja, hogy Németországnak 
ezzel mi a célja. Feltűnést kelt az a jelentés 
is, hogy az Admiral Scheer, Nürnberg, Fa1 he 
és még két német hadihajó szerdán este 7 óra­
kor elhajózott Gibraltár előtt. Általában azon­
ban úgy tudják, hogy Németország már nem 
tervez fegyveres megtorlást Valencia ellen. Pá­
rizsban meg vannak győződve, hogy a további 
kibontakozást csak Franciaország és Anglia 
közös lépése tudja biztosítani. Ebből a szem­
pontból jelentős ténynek tartják Eden szivé- 
lyas hangú táviratát, melyet csütörtökön Del- 
boshoz intézett abból az alkalomból, hogy az 
új kormányban is megtartotta a külügyi tár­
cát. A távirat így szól:

„Boldog vagyok, hogy továbbra is részt- 
vesz a béke javára szolgáló fáradozásban. 
Bizalomteljesen tekintek a jövőbeli együtt­
működésünk felé.“

Az angol légihaderő gyakorlatai.
Junius 26-án nagyszabású légi hadgyakorlatok 
lesznek Angliában. Képünk egy légi-hajóraj gya­
korlatozásáról készült: füstfelhőt fejlesztenek, 

hogy eltűnhessenek az „ellenség“ elől.

Delbos válaszában örömét fejezte ki a fe­
lett, hogy továbbra is folytathatja a béke mü­
véért a szoros és bizalomteljes együttműködést, 
mely a két országot mélyen egybekapcsolja.

RÓMÁBAN ENYHÜLŐNEK LÁTJÁK 
A HELYZETET.

Rómából jelentik: Római politikai körök­
ben a nemzetközi helyzetet nem látják sötét 
színben, sőt enyhülést látnak. Lehetségesnek 
tartják, hogy Londonban sikerül új megoldást 
találni, mely biztosítja a benemavaíkozási el­
vek gyakorlati alkalmazását.

ANGLIA A TÖRTÉNTEK UTÁN SEM ÓHAJTJA 
BEVONNI OROSZORSZÁGOT A SPANYOL PAR­

TOK ELLENŐRZÉSÉBE
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

értesülése szerint Anglia és Franciaország rö­
videsen azt a kérdést! ntézik Németországhoz 
és Olaszországhoz, hogy a Földközi-tenger me­
lyik pontján kívánják hajóikat összpontosítani 
és egyúttal felkéri a két hatalmat, közöljék a 
semlegesség! bizottsággal, hogy a két flotta 
feladata a kereskedelmi forgalom védelmére 
szorítkozik-e. Felmerült az a terv. hogy az 
északi hatalmakat szólítják fel az ellenőrzésen 
támadt hézag pótlására. A holland és svéd 
kormánynál mór megtették az előkészítő lépé­
seket. A szovjet bevonását az ellenőrzésben 
Anglia nem tartaná célszerűnek. A diplomáciai 
légkörben mutatkozó enyhülés lényegesen elő­
mozdítaná — említik meg párizsi körökben — 
ha Németország földközi-tengeri hajóra jónak 
egyrészét visszavonná. Párizs és London nem 
hiszi, hogy Németország el akarná mérgesíteni 
a helyzetet és ürügyet keresne általában az 
összeütközés előidézésére. Az Oeuvre londoni
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.(CARLSBADI Forrássót tartalmaz
HABZÓ -SZAPPANMENTES

jelentése szerint az angol tengernagyi hivatal 
most tanulmányozza a francia-angol hajóraj 
közös ellenőrzéséről szóló javaslatot, de nem 
akar elhamarkodott döntést tenni, nehogy Né­
metországot fölizgassa.

NEURATH ÚJABB MEGHÍVÁST KAPOTT 
LONDONBA

Londonból jelentik: Politikai körökben 
az a hír terjedt el, hogy az angol kormány is­
mét hivatalos meghívót küldött Berlinbe Neu­
rath külügyminiszterhez. A meghívás ténye 
igazolja. — mondják a külügyi hivatalhoz kö­
zelálló körökben — hogy az angol-német fe­
szültség lényegesen enyhült.

Ä Süistanderbs szeraít baszk kormámfhatóságok 
gyors kisegítést kérnek Valenciából és larcelonától

A baszk csapatok tömegesen adják meg magukat. 
Santanderből menekülnek

Salamancából jelentik: A spanyol vörösek 
visszavonulása nyugat felé állandóan tart. A 
nemzeti csapatok előnyomulását hátráltatja 
ugyan az állandó eső, mégis előreláthatólag 
Santander elfoglalása néhány napon belül be­
következik.

A baszk milicisiták tömegesen adják meg 
magukat. A nemzetiek elfogták azokat a tit­
kos üzeneteket is, amelyeket a baszk kormány­
hatóságok Santanderből küldtek Valenciába és 
Barcelonába gyors kisegítésért.

A vörösök Bilhaóból való kivonulásuk 
előtt a Nervion folyón elsüllyesztettek egy 
tengeri gőzöst, hogy Bilbao kikötőjének hasz­
nálatát lehetetlenné tegyék. A nemzetiek a 
hajóroncsokat eltávolították és helyreállították 
a Nervion valamennyi felrobbantott hidját is.

Londonból jelentik: A „Marion Möller-1 
angol gőzös kapitánya, aki most érkezett Sant­
anderből francia kikötőbe, elmondotta, hogy 
amikor Santander lakossága tudomást szerzett 
a hajó indulásáról, ezer és ezer ember ro­
hanta meg a gőzöst abban a reményben, hogy 
sikerül elmenekülnie. A tömegek a kordont 
áttörve, valósággal rohamot intéztek a hajó 
ellen és az egyes helyekért valóságos közelharc 
folyt, melynek során sokan megsebesültek.

A NEMZETIEK ELFOGTAK EGY OROSZ 
TEHERHAJÓT, MELY ÓRIÁSI HADIANYAG- 

RAKOMÁNYT HOZOTT A VÖRÖSEKNEK.

Saint Jean de LusbSl jelentik: A spanyol 
nemzetiek részéről származó hirek szerint az 
„Almirante Servers“ nevű spanyol nemzeti 
cirkáló a Földközi-tengeren föltartóztatott és 
Malagába kisért egy fegyverszállitó szovjet 
hajót. A „Kuban“ nevű kereskedelmi gőzösről

van szó, melyen húsz repülőgép, negyvennégy 
harcikocsi, kilencezer fegyver, ezerszáz gép­
puska, kétmillió töltény és négyezerötszáz 
tonna egyéb hadianyag volt. Ez most mind a 
nemzetiek kezébe került.

Perpignanból jelentik: Csütörtökön két 
spanyol vitorlás hajó Cette kikötőből Port- 
Vendres felé indult. Útközben a „Canarias“ 
nevű spanyol nemzeti cirkáló feltartóztatta 
őket. Az egyik vitorlás legénysége csónakba 
szállt és a part felé igyekezett. A hadihajó 
gőzbárkája azonban utolérte a menekülőket, 
a héttagú legénységet fedélzetre vette, majd 
ágyúival elsüllyesztette a felfegyverzett vi­
torlást.

SANTANDER ELŐTT ELLENÁLLÁSRA 
KÉSZÜLNEK A BASZK CSAPATOK

Madridból jelentik: Bilbautól húsz kik 
méterre nyugatra több tízezer köztársasági 
csapatot vontak össze, hogy a nemzetiek elő­
nyomulását Santander felé feltartóztassák. A 
baszk hadsereget Santanderben átszervezték. 
Valenciából tekintélyes támogatást ígértek a 
baszkoknak.

Az érelmeszesedés korai halált jelent 
Védekezzünk!

Äz érelmeszesedés
Irta : Dr Bucsányi Gyula főorvos, II. kiadás. 

Ara 55 lei.
Megrendelhető könyvosztályunknál
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Cassuio András 
apostoli nuncius a radnai

kegyhelyeit
Timisoara, június hó.

A hegyoldalon, messziről látható a radnai 
Szűz Mária templom. — Zarándokok, akik 
messze földről keresik fel. akár gyalogosan, akár 
vonaton, könnyekre fakadnak, ha megpillantják. 
Szerdán is zarándokcsapatok voltak útban a 
radnai kegyhely felé. Ugyanakkor a megyefőnök­
ség és a város autója a bucuresti apostoli nun- 
ciust és ki sere tét vitte Radnára. Egyre maga­
sabbra emelkedő, szelidhajlatu dombok, erdősé­
gek. kanyargó utak váltogatják egymást. A vi­
dék maga is elragadó s a nunciust, aki még so­
hasem járt erre. hirtelen megkapta egy megható 
látvány. A forró napon, porfelleget hagyva maga 
után, imádkozva és Mária-dalokat énekelve za­
rándokcsoport vonult. Az autók utolérték a za­
rándokokat és megálltak. A nuncius kiszállt és 
megállittatta a menetet. A fibisiek zarándok­
csapata volt ez. Fibis csak fiókegyháza Masloc- 
nak, de Chambré József masloci plébános 
ott haladt az élen. a forró napon, karingben, 
kereszttel a kezében.

Cassuio András c. leontopolisi érsek, bu­
curesti apostoli nuncius szivéig meghatva nézte 
a bánáti zarándokok csoportját, Megkapta mély­
séges áhítatuk, atvailag szólt hozzájuk, kívánta, 
hogy mentői több lelki megnyugvást és kegyel­
met nyerjenek a kegyhelyen és megáldotta őket.

A gépkocsik újra megindultak és berregve 
vitték utasaikat tovább, az egyre jobban emel­
kedő dombok között. De nemsokára újra egy 
zarándokcsapat, A remeteai híveké. C i e s 1 i k 
Henrik plébános halad az élükön és zenekart is 
vittek magukkal. A dombok, az erdők világába 
messzire behatolt a Máriát dicsőítő énekek 
hangja, A nuncius ennél a csoportnál is megállt, 
majd a lelke mélyéig elfogódva érkezett meg a 
kegyhelyre. Diadalkapu, községi elöljáróság, a 
főszolgabíró románnyelvü köszöntője — majd 
megindul a nuncius és kísérete a hatalmas, szé­
les, lépcsőfeljáraton felfelé. Maga is zarándok­
nak érzi magát, ő is messzi földről jött ide. Az 
impozáns kegytemplom kapujában a Szent Fe- 
renc-rend tagjai és Martzy Mihály timisoarai 
tanár, a zárda szindikusa, aki egyébként a nun­
cius kíséretéhez csatlakozva érkezett meg, várja 
a Szentszék követét, akit a kegytemplomban 
Szűz Mária kegyképéhez kisértek. A nuncius 
imába mélyedve leborul, majd G e n s z k y Ju- 
kundián házfőnök szól hozzá klasszikus latin­

helyet, Igyekezzenek mindig tisztalelküek lenni. 
Megtekintette a nuncius a „Kálvária-hegyet" és a 
Szent Fei ;mc dombját és művészi ' szobrát s a 
„Mária-ligetet". Most már meg lehet Írni, hogy 
ez nagyobbára a nemrég .elhunyt Magyary 
Pál prelátuskanonok müve. Bensőséges Mária- 
tisztelete s a kegyhely iránti nagyrabecsülése 
révén, az ő bőkezűségéből keletkezett ez a liget. 
Éveken át törlesztett részleteket a magától meg­
vont pénzből: százötvenezer leiébe került. Amig 
élt, mindig azon volt, hogy maradjon titokban 
az adakozó neve...

A nuncius a kegytemplom előtti terraszon 
csodálkozott a hires radnai kilátás szépségein. 
A hegyen valahol kőbevésve maradt fenn annak 
emlékezete, hogy II. József is birodalma egyik 
legszebb részének tartotta ezt a vidéket.

#
A nuncius aztán átment Lipovára. A Mures 

hidjánál újra diadalkapu. A lipovai főszolgabíró 
köszönti, megjelentek az egyházak képviselői* a 
görögkeleti román papság is. Megtekintette a 
Mi a sszonyunkról nevezett iskolanővérek Teré­
zián um-aggok otthon át, meglátogatta az otthon 
betegeit is és megáldotta őket, járt a nővérek 
zárdájában s a lipovai plébániatemplomban, 
amelynek kapujában Schwartz Mátyás hit­
községi elnök németül, Szász Ferenc, a Kato­
likus Népszövetség helyi elnöke pedig hatalmas 
magyar beszédben köszöntötte. S a templomban 
S-i ebig Frigyes pápai kamarás, plébános lelkes- 
hangú olasz beszédben hódolt Krisztus földi hely­
tartójának: annak követe előtt.

*

A jámbor zarándokok, ha útközben először 
felbukkan előttük a hegyoldalra épitett hatal­
mas kegytemplom két, égre mutató tornya, 
könnyekre fakadnak. S ha a kegyhelyről vissza­
indulnak, nem mulasztják el, hogy külön búcsút 
ne vegyenek a kegytemplomtól és a segítő Szűz 
Mária kegyképétől. Cassuio András pápai kö­
vet, mielőtt Timisoarára visszaindult, maga is 
el akart búcsúzni a kegytemplomtól a kegykép­
től. Egymagában, csendben áthajtatott Radnái a 
és bement a templomba. És imádkozott. Hiszen 
maga is zarándoknak érezte magát. És kijövet a 
terraszról, még egyszer megtekintette a vidékre

nyíló kilátást, a lassan-lassan ködheboruló he­
gyeket, amelyeket a soimosi várrom koronáz ...
A várkastély valamikor Izabella királynénak, 
szerencsétlen idejében, otthont és menedéket 
nyújtott...

Indulás vissza. És még egy megható kép. A 
zarándokcsoportokat, amelyeket útközben meg­
áldott, most újra láthatta a nuncius: amint a 
kegyhelyre bevonultak. Láthatta azt a meg­
indító vallásos lelkiéletet, amellyel ide Levonul 
mindenféle zarándok, magyar, német, román, 
bolgár vagy krasován. Mert az a meghatott 
áj tatosság, amely a kegyhelyen a zarándokok 
lelkét bearanyozza, egyformán minden zarándo­
kot megkap.

*

A szelidvonalu dombok között Neudorf köz­
ség. Templomában ma is a napóleoni időkben 
idáig menekült Mária Anna Habsburg-főherceg- 
nö földi tetemei. A községben „programonkivül" 
áll meg a nuncius. Az egész lakosság az ut men­
tén gyülekezett, ahol a gépkocsinak el kellett 
haladnia és Scheibert Ferenc plébános, 
szentszéki tanácsos könnyekig meghatva kérte a 
nuncius apostoli áldását.

Az egész falu népe térdreborult...
Zabrani román községben, a görög katolikus 

templomban románul szólt a hívekhez és fel­
kereste és megáldotta a beteg Nicolescu plé­
bánost, Guttenbrunn községben pedig az egybe- 
gyült lakosságnak nyiltan megmondotta:

— Űrt látok ott, ahol a gyermekeknek kel­
lene lenniök . .. Tudjátok meg, a gyermekben 
n jövő!

Ez aztán E i s e 1 e Mátyás főesperest inspi­
rálta fulmináns beszédre. Giarmatán. ahol 
Anton Miklós főesperes fogadta, viszont meg­
dicsérte a népet, hogy annyi a gyermek, a vi­
dám mosoly... A sok gyermek elébe vonulva, 
virágokat hozott...

Timisoara határában végül megtekintette a, 
nuncius az Iskolanővérek Mária-otthonát és szép, 
mintagazdaságát.

*
Bizonyos, hogy az apostoli nuncius erről a 

napról is feledhetetlen emléket vitt lelkében a 
Bánátból. Hiszen zarándok volt Radnán. Szűz; 
Mária kegyhelyén, ott, ahol Szűz Máriának egy­
szerű nyomat-képét őrzik, amely azonban száza­
dokon át megmaradt épen, idők viharában, tűz­
vészben egyaránt. S amelyet idővel háládatos 
szivek arany koronával koronáztak. Amelynek- 
közelségébe küldte el annakidején Rudnay 
hercegprímás, végső akarataként, a szivét, amely 
megszűnt dobogni. A főpap szivét ma is itt őr­
zik egy remekmívű tömörezüst urnában.

Schiff Béla.

Sággal. A magas vendég nagy érdeklődése mel­
lett mondja el a házfőnök azt, hogy miképpen 
keletkezett ez a szent hely. Hogyan volt ez a 
török időkben a szegény sanyargatott hívek 
menedéke ... Ma a lelki szorongattatások száza­
dában vigasztadó. Ismételten és hányszor mu­
tatta meg Szűz Mária itt, hogy az áhitatos benne- 
bizók nem csalatkoznak! Az egyszerű nyomat, a 
kegykép pedig épen maradt meg akkor is, ami­
kor tűzvész pusztította el a régi kistemplomot. 
És a tűzvész néhány esztendővel ezelőtt is, ami­
kor a hatalmas kegytemplomba kapott, megállt 
a kegykép közelében.

A nuncius a kegyoltárnál misét mondott, 
— a mellékoltárokon Pacha Ágoston dr me­
gyéspüspök és Wegling János apátkanonok 
mondották ugyanakkor miséiket — majd meg­
tekintette a rendházat és a templomot. — 
A templom kapujában hosszasan elnézte és cso­
dálta a monumentális épület struktúráját, nagy­
vonalúságát. Szólt a radnai hívekhez is: útköz­
ben találkozott zarándokokkal, akik messzi föld­
ről, hőségben, porban vonulnak ide — ők pedig, 
akik helyben vannak, becsüljék meg ezt a szent

Horváth Richárd:

Tízperces
szentbeszéllek
Az évnelt vasár- és ünnepnap­
jára, azonkívül 17 alkalmi 
beszéd.
Ara S 5 J el és por tó.

Megrendelhető: könvvosztályunknál

A mezőgazdasági adósságok
ói rendezésére készül a kormány

Szeptemberben rendkívüli ülésszakra ül össze a poriamén*

Bucurefjtiből jelentik: Kormánykörökben úgy
tudják, hogy a tegnapi audiencián egyes személyi 
változások is szóba kerültek és elhatározták, hogy 
a iöldmüvelésügyi minisztérium élére minisztert 
neveznek ki, mivel Sasu igazságügy miniszter 
csak átmenetileg látta el azt a tárcát Tatarescu 
miniszterelnök a kormány kebelében eszközlendő 
változások ügyében telefonon többször íelhívta a 
Royalban tartózkodó Dinu Bratianu pártelnököt, 
akitől egy hosszú táviratot is kapott és abbon íz 
álláspontját ismerteti a személyi kérdésekben.

Miniszterelnökségi körökben arról beszélnek, 
hogy a kormány intézkedéseket foganatosít a 
konverziós adósságokkal kapcsolatosan. Az Ade- 
verul szerint rendkívüli horderejű problémát ol­
dana meg a kormány az ügy rendezésével, amely­
ből 438 ezer adós szerezhetne elönvöket. Az ösz- 
szeg, melyet a kormány magára vállalna, eléri a 
UOO milliót és ezt olyként vélik rr ' ni , hogy 
állampapírokat (járadékokat) bocsátanak ki.

Ugyancsak az Atieverul tudni véli, hogy a 
parlament kora ősszel rövid rendkívüli ülésszak­
ra ül össze, hogy a parlamenti szünet alatt hozo l 
rendelet-törvény okét ratifikálják. A rendkiv Ti 

K ckr a állítólag szeptember hónap ’oly a mán 
kerül sor és .a lap szerint ez azért történik, ne­
hogy más kormányra várjon a jelenlegi kormány

által hozott rendelet-törvények jóváhagyása.
A Lupta jelentése szerint politikai körökben 

az a vélemény alakult ki, hogy a miniszteri sza< 
badságokat újabb rendelkezésekig elhalasztják.

CÁFOLJAK, HOGY AZ ÁLLAM MAGÁRA
vállalna a gazdatartozásokat

Bucuresti. Saját tud. Egyik délutáni lap azi 
a hirt közölte, hogy az állam át fogja vállalni a 
konverziós törvény értelmében még fennálló gaz< 
do-tartozásokat, A pénzügyminiszter ma kiadott 
hivatalos közleményében cáfolja ezt az értesülést

OKTÓBER VÉGÉN TÁVOZIK A LIBERÁLIS 
KORMÁNY

Bucuresti. Saját tud. A Dimineata Írja.
A kormánynak tudvalevőleg joga van rendes 

letlörvényeket bocsájtani ki a parlamenti szünet 
alatt. E rendelettörvények a parlament utólagos», 
jóváhagyásával emelkednek törvényerőre. Mint­
hogy a jelek szerint a liberális kormányzat leg­
később, október végén végétéi», a kormány az ősz 
elején rendkívüli parlamenti ülószakot fog ösz- 
szehivni, hogy a szünet alatt kiadott rendelettör­
vényeket ratifikálhassa. A rendkívüli ülésszak a 
kormány visszavonulásához a lehető legközelebb 
e*o Időpontban le .v
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Felosztatják

az osztrák katonai jeiSegű 
szervezeteket

Béesből jelentik: Az osztrák katonai 
defiegú alakulatokat rövidesen véglegesen be­
olvasztják a szövetségi hadseregbe. Az illetékes 
^előkészítő testületek már megkapták az erre vo­
natkozó törvénytervezetet és a szövetségi köz- 
igazgatási tanács csütörtök délelőtt a javaslato 
fkát néhány módosítással elfogadta.

Franciaország njabb pénz­
ügyi válság előtt áll

SÄ londoni tőzsdén mélyponttá zuhant 
a francia frank

Londonból jelentik: A francia frank a lon- 
: doni piacon csütörtökön újabb mélypontra zu 
[hant. A frank árfolyamának kedvezőtlen alaku­
lását londoni pénzügyi körökben a francia poli­

tikai helyzet bizonytalanságára vezetik vissza A 
iDaily Mail szerint Franciaország újból komoly 
pénzügyi válság előtt áll. Attól tartanak, hogy 
rövidesen bekövetkeznek a további katasztrófáik 
értékveszteségek. A valutapiacon jelentkező újabb 
izgalom miatt a csütörtöki minisztertanács Chau- 
temps miniszterelnököt bízta meg, hogy Bonnet 
pénzügyminiszternek Amerikából való megérke- 
zéséig intézze a pénzügyeket: Chautemps állandó 

Irádió összeköttetésben áll a Quen Maryn hazafelé 
lutazó pénzügyminiszterrel. A francia sajtó azt 
íbiszi, hogy Bonnet visszatérése után sürgősen 
cselekedni kell majd a francia frank érdekében. 
Pénzügyi körök az újabb pénzügyi válságot rész 

: ben az üzérkedésnek, részben pedig a kormány 
i pénzügyi terveiről szárnyrake-lt álhireknek tud­
ják be.

Ha!él vár az orosz és a francia 
katonatisztekre, akik San- 

Sebastian közelében kényszer- 
leszállást végeztek

Milánóból jelentik: A Corriere della Sera szerint 
hadbíróság elé kerülnek azok az orosz és fran­
cia katonatisztek, akiket két nap előtt San-Sebas- 
tian közelében végrehajtott kényszerleszállásnál e 
nemzetiek letartóztatták. A pilóta, a mechanikus 
és a gép egyik francia utasa kivételével vala­
mennyien haditörvényszék elé kerülnek. Az Íté­
let valószínűleg halálos lesz, mert a vád ugy szó'., 
hogy kétségtelenül bebizonyosodott részvételük a 
baszk milicia tevékenységében.

Magyarország megkezdi 
külföldi adósságainak 
visszafizetését

^Gazdaságilag elmozdultunk a mély­
pontról" — mondotta a magyarországi 

pénzügyminiszter
Budapestről jelentik: Á felsőház költségvetési 

vitája végén Fabinyi pénzügyminiszter bősz- 
szebb beszédben válaszolt a felszólalásokra. En­
nek során bejelentette, hogy Magyarország sze 
rény mértékben megkezdi külföldi adósságainak 
visszafizetését. Eddig —mondotta — számos he­
lyen keveset, sok helyen pedig semmit sem fi­
zettünk, mégis megőriztük tisztességünket és 
kétségtelenül elismerték jóhiszeműségünket. <zsak 
most jutottunk abba a helyzetbe, hogy bizonyos 
mennyiségű devizával rendelkezhessünk és ezt 
adósság-törlesztésre fordíthassuk. Hogy a rende­
zés csakugyan bekövetkezzék, függ »' fősorban a 
termés-eredményétől és attól, hogy engedménye­
ket kapjunk tőkében és kamatban. A mosani 
londoni tárgyalások dkatrrrávaS ti a ff v súlyt he 
lyeztünk arra, hogy eddigi megbecsülésünket 
megtartsuk és teherbíró képességünk én túlmenő 
kötelezettségeket ne válla fiunk nipuunkr.i. Há­
rom esztendei nyugalmi időre törekedtünk, ezzel 
szemben végleges rendezést sikerült létrehoz­
nunk. Az erre vonatkozó kommüniké a napokban 
kerül nyilvánosságra Londonban és Budapesten 
egyidejűleg. Gazdaságilag elmozdultunk a mély- 
ooutiól us. hiz^nvoH óvatos uDiimizmus indokolt.

Min
gondolkodik.
ha olyan kiváló üzem* 
anyag áll rendelke­
zésére, amely még

MEGTAKARÍ­
TÁSOKAT is

tesz lehetővé?

Ha ruhát vására!, vagy automo­
bilt, igen helyes ha habozik, 

ha ki/ ló minőségre gondol.
Igen gyakran meg kell elégednie 
szerényebb minőséggel is, mert az 
ár túlságosan magas az ön számára.

Nem ugyanez a helyzet a 
benzinnél

Itt valóban rendkívüli a helyzet: 
most kiváló minőségű üzemanyagot 
kaphat olyan ár mellett, amely 
rendkívül jutányossá teszi.
Ha kizárólag Ethyl-Unirea kékben­
zint használ, jelentékeny megtakarí­
tást ér el a javításoknál, mert ez 
az antidetonáns zemanyag csök­
kenti a motor vibrációját, amivel 
meghosszabbítja élettartamát.

Az /Ethyl-Unirea k&k- 
benzin előnyei:

1. Könnyebben veszi az emel­
kedéseket
2. Nagyobb gyorsaság
3. Azonnali indítás
4. Ellenőrzött és megfelelő 
elégés folytán a motor ke­
vésbé kopik.
Az Ethyl-Unirea kékbenzin az 
IDEÁLIS ÜZEMANYAG a MA­
GAS NYOMÁSÚ MOTOROK 
számára. Az autógyárosok 
ajánlják.

Az Ethyl-Unirea kékbenzin az Unirea 
szivattyúk egyik fő vonzó ereje. Ugyancsak 
udvarias és gyors szolgálat, viz a hütő szá­
mára és automatikus légszivattyú ingyen 
áll az autósok rendelkezésére akik ezeket 
az állomásokat meglátogatják.

mVl UNIREA
KÉ K

Díszes külsőségek közölt zajlottak le 
a kétszázéves wMmm ünnepségek Diaion

Az összes Blajon végzet: véndiákoit találkozót rendeztek ebből 
az alkalomból. A diszoyűlés utón hajszái terítékes közebéd volt

Bucureijti. Saját tud. Blaj csütörtökön ünnepi 
díszbe öltözött abból az alkalomból, hogy most 
ünnepelték a görög katolikus püspökség és a-z 
ottani iskolák megalapításának kétszázéves év­
fordulóját. A jubileumi ünnepséggel kapcsolatban 
az összes Blajon végzett véndiákok találkozót 
rendeztek. A kormányt Pop Valér ipar- és ke­
reskedelemügyi miniszter képviselte az ünnepsé­
geken, amelyeken IIossu cluji és Russu baiama- 
rei püpsökök. Nicolescu blaji érsek, valamint a 
transsylvaniai görög katolikus román társadalom 
számos előkelősége is résztvett. Az ünnepségeket 
istentisztelet vezette be, amelynek során Nicoles­
cu érsek mondott nagy beszédet, ismertette Blaj 
múltját, mely kétszázesztendőre vezet vissza. 
Méltatta Micu Klein érdemeit, valamint Blajnak 
és a görög katolikus egyház Rómával való egye­
sülésinek jelentőségét román nemzeti szempont­
ból. Az istentisztelet végeztével a Micu Klein-té- i 
ren levő kultúrpalotában diszülés volt, amelyen I

Macovci érseki vikárius méltatta Blaj jelentősé­
gét, rámutatva arra, hogy ez a város különösen 
iskolai és kulturális intézetei révén milyen nagy 
fontossággal bir román nemzeti szempontból. Be­
széltek még: Comsa blaji polgármester-hely elles, 
Nicolae Strájan és Hajiegan Gyula cluji egyete­
mi tanárok* Ez utóhiú a kjaji iskolában végzett 
véndiákok nevében móndmt ünnepi beszédet. A 
kormány nevében Pop Valér ipar- és kereskede­
lemügyi miniszter beszélt. Rámutatott arra, hogy 
Blaj központja , lett egész Transsylvánia román 
kulturális életének és hosszú évtizedek során a 
Transsylván román értelmiségiek százai kerül­
tek ki a város falai közül és ezek valamennyien 
híven teljesítették kötelességüket nemcsak vallá­
suk, hanem nemzetük iránt is. Az ülésen ujna 
felszólalt Nicolescu érsek is, majd az ütée 
befejezése után hatezáz'eriiékes közebéd volt, 
amelyen Nicolescu érsek a királyra mondott po- 
hárköszuntőt

m
m

m
m
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no.Friesach, junius
Meg le se szállók a vonatról s már is mel­

lettem terem a fürge hotelszolga, hogy lesegllse 
csomagomat. Hiába tiltakozom, hogy nem aka­
rom poggyászomat szállodába vitetni; itt ha­
gyom az állomáson és csak a legszükségesebb 
holmikat viszem magammal, — nem hagy be­
kén.

— Gestatten, gnädige Herrschaft! — 
mondja udvariasan, de kitartóan. Nem hé­
tül semmibe. Iíróságodnak mégis kényelme­
sebb lesz, ha mindene ott van, ahol lakik.

Nem vitatkozom vele tovább. Ráhagyom, 
hadd vigye. Hátha igaza lesz.

Gyalog tegyük meg a kb. 10 perces utat a 
szállodáig. Útközben folyton beszél. Magyaráz, 
Ez alatt a 10 perc alatt meg hűlök mindent er­
ről a faluról, amit róla, tudni érdemes. Ezután 
már csak a felsorolt szépségek és érdekességek 
megtekintése van hátra.

— Grüss Gott! — fogad és üdvözöl leköte­
lező szívélyességgel és utánozhatatlan mosollyal 
a bájos vendégiősné a szálloda kapujában.

\_ Milyen szobát parancsol? Utcára néző abla­
kokkal, vagy inkább a hátulsó traktuson, ahon­
nan a kertbe lehet látni?

Az utcára néző szobát választom, Nem fé­
lek a zajtól. Megszoktam otthon. Es ugyan mi­
csoda lárma lehet egy ilyen kis városban, ahol 
az emberek k í n o s a n vigyáznak a csendre. 
Hiszen, ebből élnek. Friesach nem világ- 
fürdő. Pihenő helynél; van kijelölve Ausztria 
térképén, Nehéz járművel; csak a távolabbi or­
szágúton közlekedhetnél;. Zene az egész város­
kában nincs. Legkésőbb éjjel 12 órakor min­
den vendéglő bezár. 9 órától kezdve már alig 
jár valaki az utcán.

Hamarosan kipakkglom a legszükségesebb 
holmiaimat és sietek le az étterembe ebédelni, 
Késő van már. Az ebédidőnek mindenütt vége. 
Hamarosan mégis olyan .pompás, frissen készült 
ételeket tálalnak elém, hogy mind a 10 ujjamat 
megnyalom utána.

A vendéglősné barátságosan helyet kér 
mellettem. Megkérdezi, honnan való vagyok, 
meddig maradok Hl, hova megye!;, innen, Még 
nem töltöttem ki a bejelentőlapomat s már is 
tudja a nevemet. Csodálkozom; honnan értesült 
jövetelemről, hiszen nem írtam meg senkinek?

Mosolyogva feledi:
— Miért, van uraságod kofferjén névjegy- 

tábla, ha nem azért, hogy egy ügyes vendég­
lősné azonnal leolvassa róla, ki szállt meg 
nála? Nálunk ez így szokás. A vendégnek min­
dig jólesik az, ha ismerősként üdvözlik min­
denütt., ahova bemegy.

Annyi báj, finom tapintat van ezekben az 
egyszerű szavakban, a figyelem és az érdeklő­
dés olyan messze esik a másutt bántó k o n f i- 
d e n c i á l ó I, hogy az ember önként 'meghajol 
előtte és hehódol a kedves kérdéseknek.

Az alku hamarosan megvan. Egy napig 
maradok csak. Nem baj! Akkor se drágább a 
szállásom, és az élelmezésem. Megértik, hogy 
rövid, az időm és még sok szép helyet szeretnék 
felkeresni! Mindjárt elkészítik itteni progra­
momat is:

— Nézze meg mindenekelőtt a Peters- 
b er get, Gyönyörű hely Uralja az egész völ­
gyet, Benne a. várost. Hatalmas várrom van 
rajta. A 13-ik században építette Jasso m j a- 
g o 11 János, gazdag főnemes, kinek egyik 
leánya, a szentéletű Mária Kar inti a távo­
labb felevő, legnagyobb női és férfi kolostorát 
alapítóira.

Nem indíttatom magam sokáig. Felkereke­
dek s rövid egy óra alatt felérek a romokhoz 
Lenyűgöző látvány. A körbefutó széles falak 
egész labirintusa, Sok helyen olyan szélesek 
ezek a várfalak, hogy kocsik könnyen közleked­
hetnének rajtuk, A vár, jó karban lévő, kb. 20 
m. magas tornyából elbűvölő kilátás nyílik 
mindenfelé. Úgy fogják körül n hatalmas, félig 
zöld, félig kopár karinthiai hegyek: a Koravan- 
kánok ezt a kis várost s a többieket is mind

mind, körös-körül, mintha csak őrtállanának 
évszázados viharok után, sok fájdalmak és hő­
siességek árán elért nyugalma felett. A var 
belső termeiben itt-ott még látszanak a falfest­
mények színes maradványai. Ez a hely, ahol 
most állok, kápolna lehetett valamikor, mert a 
falairól középkori szentek elfakult képei néz­
nek rám, mint kíváncsi betolakodóra,

A Petersbergen kívül még 3 nagyobb vár­
rom ékesíti és teszi, érdekessé ezt a környéket. 
Itt székeltek régen, a Habsburg uralom előtt a 
harcos karinthiai hercegek és hercegnők. Ké­
sőbb a salzburgi érsekek hatalmas keze nyúlt 
el idáig. Nekik köszönhető elsősorban, hogy a 
dominikánusok férfi és női zárdáján kívül még 
6 templom van az alig harmad félezer lakosú 
városban. Négy közülök régi. Kettő új. A leg­
újabb és legnagyobb oly szép és hatalmas mé­
retű, hogy akármelyik húszezer lakosú város­
nak megfelelne, sőt díszéül szolgálna.

Az eső lassan szemetelni kezd. I'a!ami 
rossz fát tehettem a tűzre valahol, hogy a jő Is­
ten, egész utamon nem sülteli rám melegítő 
napját. Amióta Pécsből eljöttem, még nem lát­
tam. a napot. Az eső többször esik, mint nem s
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olyan hideget áraszt, hogy szószoros értelem­
ben véve, (lidergek a magammal hozott köny 
nyű, vékony nyári gúnyákban.

Gyorsan befejezem körsétámat és sietek 
haza vacsorázni, Bejelentem, hogy holnap uta­
zom tovább. Nem bírom ki ezt a. folytonos esőt 
és hideget. Megyek melegebb tájak felé. Saj­
nálják, de nem marasztalnak. Cseppet sem ne­
heztelnek azért, hogy ilyen hamar itt hagyom 
őket. Pedig tudom, hogy nekik nagyobb szük­
ségül; van arra a naponkénti 8—10 sűingre, 
amit itt elköltők, mint nekem a melegebb vi­
dékre.

Ez a tapintat az osztrák vendég
látás igazi próbaköve. Szeretettel, fi­
gyelemmel. körülvenni a vendégei akkor is, ha 
csak egy napig marad nálunk. Még ők vígasz- 
gasztalnak, hogy a WÖrthi tó partjain bizo­
nyára derűsebb helyeket és napokat fogok ta­
lálni

— Majd visszajön jövőre, — mondják 
kedvesen, amikor bocsánatot kérek gyors távo­
zásomért, — mert Friesachot nem lehet egy­
könnyen elfelejteni, Még akkor sem, ha vélet­
lenül, rossz időben fogtuk ki az első látogatást.

Igazul; van, Friesachot nem lehet elfelej­
teni. De Payerbachot, Kindberget, Reichemut 
sem, Es a többieket sem. Legkevésbbé pedig 
azokat a figyelmes, mindig mosolygó embere­
ket, akik az ittlétünket olyan felejthetetlenül 
kedvessé tudták tenni.

Dr LEBER JÁNOS

s K3 zmtímmmwímm

növekszik a vita Pilsudszky 
tábornagy hamvai fölött

Ä krakkói érseket a katoHkus saifóe^yeFV'-Se! megvédi a kegyelet«
sertés vádija eäien

Varsóból jelentik: A krakkói érsek és a 
Pilsudszky tábornagy emlékét őrző bizottság 
közölt kirobbant ellentét élénken foglalkoztat­
ja a lengyel közvéleményt. A KAP katolikus 
lengyel sajtóegyesület közleménye szerint az a 
tény. hogy Pilsntlszky tábornagy hamvait más 
sírboltba szállítják át. már régen ismeretes 
volt a bizottság előtt. Ennek ugyanis feltétle­
nül meg: kellett történnie, mert a túlságosan 
nedves Szent Leonard -sírboltban a bebalzsamo­
zott holttestet a korai szél oszlás veszélye fe­
nyegette. Az érsekség többször figyelmeztette 
erre a bizottságot, de az állandóan halogatta 
az átszállítást.

A félhivatalos Gazella Polska ezzel szem­
ben azt állítja, bogy a koporsót a szakértők 
véleménye szerint semmi veszély nem fenye­
gette. mert a sírboltban megfelelő száraz he­
lyen volt. A varsói városi tanács csütörtökön

félbeszakította ülését, hogy tiltakozzon Sapieha 
érsek eljárása ellen. A varsói és lodzi légió- 
nista egyesület, a frontharcos szervezetek és 
több ifjúsági szervezet tagjai táviratot intéztek 
a miniszterelnökhöz. Ebben magukévá teszik a 
miniszterelnök álláspontját és biztosítják őt 
támogatásukról.

Varsóból jelentik: A lengyel kormány és 
Sapieha érsek között felmerült nézeteltéréssel 
kapcsolatban a Lengyel Távirati Iroda közli, 
hogy Pilsudszky tábornagy koporsóját a család 
előzetes értesítése és beleegyezése nélkül szál­
lítót iák át. A lengyel legionisták nagygyűlésén 
elfogadott határozati javaslat azt követeli, 
hogy az érseket fosszák meg valamennyi len­
gyel kitüntetésétől és a törvényhozás két házat 
sürgősen hívják egybe a Wawel-kastély nem­
zet i tulajdonná nyilvánítása érdekében.

I Ma ma 
jelentkezik

f á v I r a
és útlevelét express levélben beküldi, 

résztvehet
meg

1
párizsi nagy tarsas-

5.11 ázás u ökon
Részvételi díj mindössze:

9875 lel KK#-Rm 6 S y e n k ésit,
mely összeg ugyancsak távirati *ag utalandó át az idő rövid­

ségére való tekintettel.

Pontos indulás Oradeárói 1937 jgulUts 1-én
d. e. fél 11 órakor, hazatérés iulius 12-én d. u. 3 órakor
Főbb álBtmiásoik; Velence, Milánó, Párizs,
Lisieux, Deauville, München, Salzburg, Décs,

Budapest, Oradea.
Nem bánja meg. ha társaságunkhoz csatlakozik, a eafon- 
tosabb, ne habozzék, hanem még ma utalja á táviratilag 

a részvételi dijat.

tea,«..!!,.- :*
IS
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Merkesstó»éi. *i*dóiu**ui 

e« előfizetés teljesítési helye
Iradía, Strada Regele Carol II. 5,

ELŐFIZETÉSI ÁRAK; Belföld ön: fcgést érre ÖOO. félévre 401 
ueryedévro 210. egy [ót. 70 lei. 

HlDIMerwt«WI Ejtée. eyre 50 P. félévre 81 P. negyedévre 15 P. 
Egvee erém éri 20 fillér, veeernap éa Ünnepen 84 fillér.

■Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma: 80.037, 
Telefoni 27.

Felelösszerkesztö: PBRÉDI GYÖRGY
Cl ul« szerkesztő: dr Sulyok István

Cin), Plat. Unitit 13.
Kéziratokéi nem őrzőnk meg és nem ednnk vtsezn. 
Cnekie váleazbélyagee magánlevelekre válaszolunk.

időjárás
A hucure$ti időjáráskutató intézet Ielentóse 

«érint a várható időjárás: Elénkebb szól, nyugi:- 
ton hűvösebb idő, keleten íütlcdt meleg. Zivatar 
várható. A vasárnapi időjárás még bizonytalan.

Magyar küldöttség tárgyal a Román Nemzeti 
Bankkal. Bucuresti. Saját tud. A magyar kül­
döttség tegnap folytatta a tárgyalásokat az ipar 
és kereskedelmi minisztériumban. A küldöttség 
tagjai aztán a Nemzeti Bankban tárgyaltak, a 
román jegybank illetékes tényezőivel.

ELMARAD PIERRE COT BUCURESTI 
I.ÁTOGATÁSA. Bucuresti. Saját tud. A fran­
cia követség cáfolja a lúrt, mely szerint. Pierre 

tCot légügyminiszter bucuresti látogatása a jövő 
héten mégis bekövetkezik.

RENDELET A NYÁRI ZÁRÓRÁRA VONAT­
KOZÓLAG. Az oradeai rendőrség, a munkaügyi 
minisztérium rendeleta alapján, a kereskedők 
nyári zárórájára vonatkozólag a következeket 
közli: Junius 15-töl az összes Oradea területén 
levő kereskedelmi vállalatok, azaz üzletek, ame­
lyekben a vásárló közönségei szolgálják ki, vala­
mint fényképészek, délben 1 órakor zárják és dél­
után 4-Uor nyitják üzleteiket. Az esti zárás ide­
je: 8 óra. Mészárosok, tejivók, péküzletek, hal­
árusok és főzelék kereskedők hasonlóképpen dél­
után 1 órakor zárnak és délután í órakor nyit­
nak, ez esti zárás ideje itt is; 8 óra. Vasárnap­
éi ünnepnapokat megelőző napokon az esti zárás 
ideje: 9 óra. Minden más rendelkezés az ünnep 
es munkaszüneti napokra vonatkozólag érvény­
ben marad. A rendőrség a nyári záróra rendelke­
zés betartását szigorúan ellenőrzi és azok ellen, 
akik megszegik, eljárási indítanak, Popoviciu 
rendőriönök.

Öt fötisztviselőt felfüggesztettek állásából a 
pénzügy igazgatósági sikkasztás megtorlásaként.
Bucuresti. Saját tud. A bucuresti zöld kerületi 
pénzügyigazgatóságon történt szabálytalanságok 
megtorlásául a pénzügyminiszter öt főtisztvise- 

Uőt, köztük két pénzügyigazgatói rangban levő is, 
'elfüggesztett állásától.

BARÁTJA ÖNGYILKOSSÁGÁNAK HA­
TÁSA ALATT FELAKASZTOTTA MAGÁT 
EGY KILENC ESZTENDŐS KIS FIÚ. Bucu­
resti. Saját lúd. Tárgovisfeből jelentik: Eey 
környékbeli községben. Cobilasiban Maiéi Sta- 
nescu 9 éves kisfiú felakasztotta magát es meg­
halt. Tettének oka az, hogy néhány nappal ez­
előtt ugyanebben a községben egy kis barátja 
ugyanilyen, módon végzett életével s azóta nem 
tudott szabadulni az öngyilkosság gondolatától.

Nyolcszázmillió kölcsönt vesz lel a CFR.
Bucuresti. Saját tud. A kormány honvédelmi 
munkatervének keretében szerepelnek hadiszem­
pontból szükséges nagy befektetések a vasút 
jobb felszerelésére és uj vasúti vonalak építé­
sére E munkálatok véghezvitele céljából a 
pénzügyminisztérium minisztertanácsi határozat 
alapján megállapodást létesített a román állam­
vasutakkal, amelynek értelmében a CFR felha­
talmazást, nyert, hogy nyolcszáz millió lei köl­
csönt vegyen fel az ország bármely hitelintéze­
tétől.

Órák alatt elfogták az elvetemült templom-
rablókat. Targu-Mures. Saját tud. Vakmerő temp- 
lorn rabi ás történt Sfantu Ghenrghe de Mures köz­
ségben. Pantea Colomon és Covaci Joan tg.-mu­
res: napszámosok az éjszaka folyamán feltörtek 
a római katolikus templomot és onnan ellopták 
az arany áldozó kelvhet. A harangozó észrevette 
a betörést, de már akkor a tettesek elmenekültek. 
Nyomban értesítették a csend-őrséget s a, gyorsan 
beindított nyomozás pár óra múlva a tetteseket 
is kézrekeritette. Megtalálták n ál u fik az a rali y- 
kelyhet is, mert nem volt idejük az értékesítésre.

JELENTKEZETT E MAR PÁRIZST UTUNKBA?
oi\uj_ még ma jelentse be részvételét.

mmuihvm
Felfüggesztették állásából a Constanta! tör­

vényszék elnökét. Bucuresti. Saját tud. Emílián 
Alexandrescu, a Constantái törvényszék elnöke 
ellen magas állásával össze nem férő magatar­
tás címén fegyelmi eljárás indult s egyben fel­
függesztették állásától.

Halálozás. Timisoarán elhunyt özvegy Fuchs 
Jánosné szül. Hehn Gizella, hatvanéves korában. 
Benne Fuchs Ottó városi tisztviselő édesanyját 
gyászolja.

ÖTSZÁZEZER LEI VOLT a TAKARÉKPÉNZ. 
TAHI INKASSZANSNAL, AKITŐL KÖZEL SZÁZ­
EZER LEIT RABOLTAK, Timisoara. Saját tud. 
Jelentettük, hogy a Timigoaral Első Takarékpénz­
tár pénzbeszcdöjétöl a Banca Nationala helybeli 
fiókintézetében ktlencvenhétezer lett lopott el is­
meretlen tettes. Mint értesülünk, a pénzbeszedo a 
pénztár közelében állt és aktatáskáját a pénztár 
előtti párkányzatra tette. Utólag állapították meg, 
hogy egy ismeretlen férfi állt mellette és egy ui- 
sáplapot tartott a kezében. Utóbb az újságot le 
is tette, úgy hogy az részben befödte a pénzbe, 
szedő aktatáskáját. Az ujságlap alatt dolgozott 
aztán a tettes keze. Éles késpengével belehasltott 
a táskába és sikerült egy tizenöt centiméter hosz- 
rzu bevágást ejtenie. Ezen keresztül húzott aztán 
Ui a táskából egy bonkjegvesomót. A csomagban 
tulajdonképpen százezer lei volt, a kihúzásnál 
azonban három ezres bankiegv megakadt és a 
táskában maradt A tettes olyan ügyesen végezte 
a lopást, hogy észrevétlenül sikerült a pénzzel tá­
voznia s igy nagy egórutat nyert. Mire észrevet­
ték, hogy a pénz hiányzott, már valahol messze 
járt ez üaves péczestolvaj. A pénzbeszedo össze­
sen félmillió leit hozott a táskájában a Nemzett 
Bankba a tettes tehát a mostaninál is nagyobb 
zsákmányhoz juthatott volna, A rendőrség felte­
vése szerint a tettes elhagyta a város területét.

Elgázolt a vonat egy közkatonát. Oradea. 
Saját tud. Csütörtök este kilenc óra után a cluji 
személyvonat Sacadat és Osorheiu állomások 
között halálra gázolta Crecun Flórián 22 éves 
közkatonát. Crecun Flórián Sacadat községből 
gyalogosan indult meg a vasúti pályatesten 
Oradea felé ás a sötétben nem vette észre a kö­
zeledő vonatot, amelynek mozdonya elkapta és 
a kerekek alá dobta. A vonat kerekei Crecun 
Florian mindkét lábát tőből lemetszették. A sze­
rencsétlen katonát, akiben még volt élet. amikor 
rátaláltak, behozták Oradeára, de anélkül, hogy 
ki tudták volna hallgatni, meghalt. A katonai 
parancsnokság mginditotta a vizsgálatot.

elsőrangú zene 
tánc és tombola

Iliié Epise$pe$fl
Oradea mellett

600 év óta használják eredménnyé* 42° C. 
kénes, r á d i u m o s hőforrásait — reuma, 
köszvény, csúz, Ischias, trombózis, valamint 

női bajok ellen.
ISZAPFÜRDŐ

forró iszap pakkolások, villany, szénsav 
fürdők szakorvos felügyelete mellett.

I. o. Penzió: lakás, háromszori éílapszérinti
elsőrendű étkezés, gyógy , vagy hullámfürdő: 
Május és szeptember . . 160—180 lei naponta
Junius.............. 180—200 „ „
i'ilíus és augusztus . . 210—240 „ „
II. o. penzió . . . . • 130—150 „ „
Gverinek penzió 12 évig . 120 „ „

5ÖV° vasúti Kedvezmény vissza- 
utazásnál!

Curszalonbnn minden este 
Ortodox kóser étterem is.

Románia egyetlen HULLÁMFÜRDŐJE! 
Verseny kuglipálya megnyílt!

HALÁLOS ÁLDOZATA VAN A FUT- 
BALL-JÁTÉK TÖMEGTÉBOLY AN A K. Ora­
dea. Saját tud. Néhány nappal ezelőtt számol­
tunk be arról, hogy egy kis „futballdrukker" 
a pályán folyó tréning nézése közben lezuhant 
a Károly pályát környező fák egyikéről. Az 
esetnek szerencsére nem volt komolyabb kö­
vetkezménye. Csütörtök este, amikor a NAC — 
Bratislava mérkőzés végét jelezte a biró sípja, 
egyszerre az egyik magas la ágai közül recs- 
csenés hallatszott és a következő pillanatban 
lezuhant a fáról és véresen terült el a földön 
Mandel Jenő 18 éves cipőfelsőrészkészítő. A 
szerencsétlen fiatalembert az egyik személy­
autón a közkórházba szállították, ahol műté­
tet hajtottak végre rajta. Segíteni azonban már 
nem lehetett és Mandel Jenő éjszaka 12 órakor 
meghalt. Az esetet jelentették az ügyészségnek.

Mures megyében 
végelértek a megyei tanács- 

alakító választások
Hotvemiégyezer választóból felénél is több távolmaradt. — A 

Magyar Párt jutott be első helyen
Targu-Mures. Saját tud. Szerdán reggel hét 

órakor kezdődött mev és csütörtökön az. éjfél 
utáni órákban ért véget Mures megyében a vár­
megyei tanácsválasztás. A megye magyar lakos­
sága mindenütt, öntudatosan és fegyelmezetten 
vonult az urnák elé és fegyelmezettségüknek kö­
szönhető, hogy az összes zavaró körülmények el­
lenére. a Magyar Párt fölényes győzelmet aratott.

A választás végleges eredménye, tudósítónk 
telefonjolentése szerint a következő:

Magyar Párt 8198, Liberálisok 7899, 
Nemet! Parasztpárt 7075, Cuza-Goga-párt 
4035, Vaidistálí 3879, Bratianu Gheorghis- 
ták 918.
Mint említettük, a választáso nem folyt le 

egészen simán és a liberális párt hatalmi eszkö­
zökkel akarta megszerezni a győzelmet. Ha esz­
közökben nem nagyon voltak válogatósak. így 
csütörtökön már a reggeli órákban érkeztek je­
lentések a. vármegyeházára, amelyek különböző 
visszaélésekről szóltak Egy küldöttség azt pana­
szolta a törvényszéki főelnöknél, Hagi Chira- 
nál, aki a választást központilag irányította, 
hogy a csendőrség Curteni községben 180 m%:yar 
szavazótól, köztük dr Rosnyai György volt. szolga­
in ró, földbirtokostól is

elkobozták a szavazójegyeket, Hagi Chlra 
törvényszék! főéinek nyomban utasítást 
adott a csendörségnek, hogy a szavazó- 
jegyeket adja vissza az érdekelteknek. Ek­
kor azonban már csak hr.! annégy darab 
volt meg, a többit Időközben megsemmi­

sítették.
Ugyancsak küldöttség jelentette, hogy Luca, 

Béni, Leordein, Budiul miraj muresti községek­
ből négyes sorokban indultak el a szavazók sza­
vazni. Luca község ha arában a választók elől a

patak hidját gerendákkal zárták el. A zárt so 
rokban példás rendben .felvonuló magyar válasz­
tók útját hat csendőr állta el és feltartóztatta 
őket. Itt György József dr, aki kiszállt a helyszín­
re, élére állt a választóknak és be akarta vezetni 
őket a szavazó központhoz. A csendőrőrmester 
útját állta s követelte választói igazolványát. 
György dr meg is mutatta, de nem adta ki kezé­
ből az igazolványt. A választók hatalmas tömege 
zárt sorokban, nyugodtan és higgadtan nekiin­
dult a hídnak. Szerteszét hányta h torlaszgeren­
dákat és keresztülsétált a csendőrök vonalán, el­
jutott a községbe és rendben leszavazott.

Oaian viszont olyan erős volt a nyomán, hogy 
az ottani magyar választók nem szavazhattak le. 
Ez Pa sere Sabin községi jegyzőnek, Dandea Emil 
dr sógorának tulajdonítható.

Feltartóztatták a magyar választókat a sä- 
baudi választókörzetben is. A magyar választókat 
azonban Biró István dr magyar-párti főtitkár 
átvezette a csendőrkardonon. Ebben a körzetben 
jellemző volt a liberálisok választási taktikájára 
a liberális bizalmi emberek magatartása. Ezek a 
bizalmi emberek mindent elkövettek, hogy távoi- 
tartsák a, magyarokat a szavazó urnáktól.

A szavazóközponthoz beosztott községek ma­
gyar választóit különféle mesterkedésekkel igye­
keztek megakadályozni a szavazásban. Például 
kihirdették, hogy a választás elmarad. A magyar 
választók mégis elindultak. Akkor megakadáívoz- 
ták őket az ut folytatásában, az egesz társasaga: 
szétkergették. Porumbeni és Cocosi községekben 
is a szavazókat megakadályozták abban, hogy 
szavazati jogukkal élhessenek.

A vármegye területén hetvennégyszer «zavaró 
van, a szavazás végső eredmény.) szer int . eb Vő' 
csak 32 ezer szavazott la

\ \ v

m
irt

ee
at
írt



MAmnUmic VI. évf., H6. sz. — Szombat, 1937. jumus 26.

Sajnálkozik a cseh külügyminiszteriem a né­
met léghajók leszállítása miatt. Prágáiéi jelentik.

ILA cseh külügyminisztérium a prágai német kö- 
. vptséa utján sajnálkozását fejezte ki a Gordon 
Beimet versenyben résztvevő két német léghajó 
leszállítása miatt.

Haiálragázolt a Rapid egy mozdonyvezetőt 
az aradi állomáson. Aradról jelentik: llalálos- 
végü szerencsétlenség történt csütörtök dél­
előtt az aradi pályaudvar külső vágányain, a 
424 es őrház előtt. A Teius felől érkező Rapid 
fél tízkor menetrendszerű pontossággal futott be 
uz állomásra. A Rapid érkezése előtt Rulboca 
Péter mozdonyvezető egy mozdonnyal a fütőház- 
ból a pályaudvar belső területére indulL A 
424-es őrháznál megállította a mozdonyt, leszállt 
és be akart menni az őrházba, ahol bátyja telje­
sít szolgálatot. Ebben a pillanatban a pályaud­
var elején feltűnt a nagy sebességgel közeledő 
Rapid. A mozdonyvezető nem várta meg, a inig 
előtt elhalad a gyors és át akart haladni a síne­
ken. A szinte teljes sebességgel rohnno Rapid 
mozdonya elkapta a már későn visszaugró Bul- 
boca Pétert. A szerencsétlen mozdonyvezető 
koponyaalapi törést szenvedett és pillanatok 
alatt meghalt. A halálosvégü szeren esetlenség 
áldozata már 12 éve áll a vasút szolgálatában és 
feleségén kívül kéthónapos kisgyermeket ha­
gyott hátra.

FELESÉGE ÖNGYILKOSSÁGA MIATT LE- 
AETCZTATTAK EGY BAIAMAREI ÁCSMES­

TERT. Baia-Mare. Saját tud. Egyik legutóbbi szá­
munkban mbegirtuk, hogy Kovács Károly baia- 
marei ácsmester felesége egy levél hátrahagyása 
után, nyomtalanul eltűnt a városbóL A levélben 
férjének azt Írja, hogy nem bírja tovább az örö­
kös családi jeleneteket, a ferneziui Bódi-ióba öli 
magák Az asszony ulán kutatás Indult, de napo­
kig sem élve, sem halva nem sikerült megtalálni. 
Tegnap délután aztán a lürdözök a Bódi-tóban rá­
akadtak a holttestre. Partra vonszolták és értesí­
tették a rendőrséget. Kovácsnét satumarei kirán­
dulók az elmúlt pénteken látták utoljára a Bodi- 
tó partján, szomorúan a vizet bámulta. A kirán­
dulók forrásvíz után érdeklődtek nála s az asz- 
szony készségesen sietett segítség ükre. A kirán­
dulók elbeszélése szerint a keze be volt kö.ve és 
az arcán is véralátutások látszottak. Az asszony 
eltűnése előtt ugyanis rendőrségi tisztviselők ház­
kutatást tartottak a Kovácsék lakásán, ahonnan 
egy revolverrel es egy bélyegzettem öngyújtóval 
távoztak. Kovács azt állította, hogy a felesége tett 
ellene feljelentést bosszúból, ezért elégtételt vett 
az asszonyon. Állítólag harapófogóval esipdeste és 
tejtogatta. Amikor az öngyilkosságról tudomást 
szerzett a kereszthegyi városrész lakossága, ö- 
megbeverödve elindultak a kegyetlen férj meg­
büntetésére. Rátámadtak Kovácsra, akit csak a 
temetkezési vállalat emberei mentettek meg a Un- 
cselestől. A tömeg beverte a ház ablakát és kő- 
záport zúdított annak az utcabeli asszonynak a 
házára, aki állítólag Kovácsot a felesége ellen 
liangoiia. A rendőrség a hullán talált sebhelyek 
és a kihallgatott tanuk vallomása alapján, csü­
törtökön délután őrizetbe vette Kovács Károlyt és 
Gál Ferencnél, aki Kovácsot hajtogatta. A nyo- 

, nagy eréllyel folyik és érdekes meglepeté­
seket Ígér. Kovácsáé Satu-Maréról származik, 
gazdag szülők gyermeke. Házasságuk szerelmi 
házasság volt, azonban férjével nem tudták egy­
mást megérteni. Már évek óta napirenden volt 
közöttük a veszekedés, ami nem egyszer tettleges- 
séggé fajult. A közismert iparos asszony öngyil­
kossága úgy Baia-Maren, mint Satu-Marén nagy 
megdöbbenést váltott ki.

Satumarei híradó Saját tud. A törvényszék 
egyhónapi fogházra és kétezer lei pénzbüntetésre 
ítélte Jakab Lőrinc livadai gazdát, aki egy öt­
száz leies adósság fejében lefoglalt tárgyakat a 
foglaló tudta és beleegyezése nélkül eladta. — A 
város kellemetlen nyári vendége: a hastífusz új­
ra. fellépett. Eddig négy tifuszbetegséget jelentet­
tek dr B o 1 c h i s György városi tiszti főorvos­
nak, aki megtette a szükséges intézkedéseket. — 
Baia-Maren könnyen végzetessé válható vasúti 
szerencsétlenség történt a faipariskola közelében, 
a baiaspriei vonalon. Ez a vonal a városon vezet 
keresztül s átszeli a Berthelotutcát is. ahol a 
CFR minden védelmi intézkedést elmulasztott. 
Tegnap Kant Dezső 33-as számú bérkicsija dr 
Berdák János né orvosnőt szállította egyik betegé­
hez. Amikor a vasutx onalon haladtak keresztül, 
az orvosnő észrevette, hogy tőlük alig öt méterre 
a baiaspriei vonat robog. Villámgyorsan kiugrott 
a kocsiból s ezzel megmenekült. A mozdony el­
kapta a kocsi iiátulsó részét és pozdorjává zúzta. 
A kocsisnak és a lónak nem történt baja. A bá­
nyavidéki gyümölcstermés kitűnő termésered­
ményt Ígér ebben az esztendőben. Ennek a vidék­
nek a gyümölcs a második kincse, a jó termés 
áldásos gazdasági eredményét minden ember 
megérzi. Volt olyan év, amikor százával futottak 
ki külországok fe'é a baiamarei gyümölccsel 
megterhelt vagonok. — A satumarei érettségi bi­
zottság pénteken reggel megkezdte működését, 
v,v ÍW.pt-prn: taupAr elnöklete alatt

Zürichi zárlat. Párizs 19.43 fél, London 21-55™ 
fél, Newyork 43(1 ötnyolcad. Brüsszel 73.72 fél, M1 - 
bánó 23 Amszterdam 240.10, Berlin 174.95, Becs 
— schilling 81.75. Prága 15.21, Varsó 82.75, fiel- 
grád 10. Bucuregti 325.

MEGALAKULT A BAIAMAREI KÉP­
ZŐMŰVÉSZEK EGYESÜLETE. Saját tud.
„4 baiamarei képzőművészek egy csoportja 
Képzőművészek Egyesülete néven újonnan 
csoportosulf. Alakuló közgyűlésükön a kö­
vetkező tisztikart választották meg: Örökös 
díszelnök: Thorma János, elnök Manu
Gheorghe, alelnökök: Ziffer Sándor és 
Husovszky János, titkár: Abrudan Péter, pénz­
tárnok: Peer Merlöené, ellenőrök: Kováts 
Géza, Pittner Olivér és Katz Márton. Vá­
lasztmányi tagok: Kádár Géza, Kovács Fe­
renc, Nagy Oszkár, Bállá Béla, Vida Géza 
és Deák Nándor. Egyesületi tagok: Kiss Ká­
roly, Gyimesy Gábor, Sztélék Norbert, Olej- 
nik Janka, Peer Merlöe, K. Agrikola Lívia, 
Jakab Anikó, Bia József, Pave! Niculescu és 
Scheip Károly. Az újonnan alakult, egyesület 
rövidesen koloniális kiállításokat rendez.

Két vakmerő fegyenc kibontotta a börtön ” 
falát és szökni próbált. Tárgu-Mures. Saját tud. E 
Izgalmas üldözés után sikerült csak elfogni a B 
tg.-muresi fogházőrségnek Todea Grigor és Bu- E 
cur Alexandra fegyenceket, akik csütörtökre I 
virradólag a fogházból falbontás utján megszök- ■ 
tek. A két fegyenc a fogház főépületében, a föld- B 
szinti részben, a főkaputól mintegy 35 méterre 
voltak bezárva. Éjjel a közös zárka falát feszítő- 
vasaikkal bontani kezdték és sikerült is azt haj­
nalra a legnagyobb csendben kibontaniuk. Haj­
nalban az udvarra jutottak és a fogházkeritést 
is sikerült átmászniolc, amikor az egyik fogház­
őr szokatlan zajra lett figyelmes. Nyomban fel­
riasztotta az őrséget és a már menekülőben levő 
két fegyenc után futottak. ElálltAk a foglyok 
menekülés útját minden irányban s egy négy­
tagú készültség a házak falai mellett a foglyok 
bekerítésére indult. Egyik ház kapujában sike­
rült. is a két fegyencre akadni, akik dulakodni 
kezdtek az üldözőkkel s csak nagyobb harc után 
sikerült az őrségnek meglincselni és visszaszáll!- B 
tani a szökevényeket a fogházba. A feszitővasat E 
ruhájuk alatt csempészték cellájukban, amellyel fl 
a falat kibontották.

A dévai „Páduai Szent Antal“ templomra kül- K 
dött kegyes adományok nyugtázása: Mic Vilmos- Hj 
né 100 lei, Weit József 100, Zsók Mózes 50, Szabó ■ 
József 100, Hompoth Ferenc 1000, vád. Helena 
Vei da 100, Szilágyi Ignác és családja 1000, dr 
Deák Gyula 200, Holcz Róza 100, özv. Dohai 
Lász'.óné 200, Kováts Károly 300, N. N. 100, Láncz 
Károly 200, Misenkó József plébános 200, Szilágyi 
Lajoené 100, Fuchs Adél 50, Ott Imréné, I. Nits 
100, Csiby Manyi 100, Válg Elemérné 100, Szántó 
Leopold 50, Petruska Gyula 200, Elena Dragus 
100, Parochia Római Katolikus Lupen 200, 
Scbreithoffer István 300, Sipos Annuska 100, Dob- 
riban Vira 100, D. Kiss Endréné 100, Papp Péter 
100, özv. Markovits Zoltánná 50, Fogéi Rudolf 250, 
özv. Kovács Istvánné gyűjtése 220 lei. Isten fi­
zesse meg! A további adományokat kérjük: Má- 
nástirea Franciscanilor Déva, címre küldeni.

V;

London főpolgármestere az Ismeretlen Katona r 
párizsi sírjánál. ß

A párizsi világkiállítást megtekintette London | 
főpolgármestere is, aki ünneplés keretek között w 
megkoszorúzta az Ismeretlen Katona párizsi sir- ti 
ját. Képünk erről az ünneplés aktusról készült. ”

* Magas vérnyomásnál és vérkeringést zava­
roknál reggel éhgyomorra egy kis pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserűviz nagyon jót tesz, 
mert a beleket minden megerőltetés nélkül ki­
üríti, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét 
felfrissíti és igen kellemes közérzetet teremt. Az 
orvosok ajánlják.

SPORT
Üzlet, vagy sport ?
Csütörtökön délután a CAO—Bratislava 

mérkőzésen nem mindennapi esemény döbben­
tette meg a sportszerető közönséget. A hazai 
csapat kifutott a pályára, de soraiban hiába ke­
resték a válogatott labdarugókat. Néhány CAO 
vezetőségi tag azután nagyhangon magyarázta 
a tribünön, hogy a szövetség váratlanul a tő- 
városba rendelte őket a svéd-román mérkőzés­
re. Kifejtették, hogy a CAO nem akarta enged­
ni őket, de a szövetség a mérkőzés betiltásá­
val fenyegetőzött.

Ügyeskedtek, magyarázkodtak, de nagyon 
kevesen voltak, akik nem láttak azonnal át a 
mentegetődzésen.

Mert magát a tényt nem lehet elbeszélni. 
A CAO vezetősége már szerdán este, vagy — 
mondjuk — csütörtök reggel értesült a szövet­
ség rendeletéről és csütörtökön a déli lapban 
nagyhangon hirdették David, Juhász és Kovács 
játékát.

Néhány hét óta mást nem hallunk, mint 
azt, hogy Oradean nem érdemes nemzetközi 
márkázást rendezni, mert aira csak ráfizetni 
lehet. A közönség nagyrésze potyás és csak ko 
vési gazán jó sportember van, aki rendesen 
megváltja jegyét.

Ebben igazat is adunk — ha nem is száz­
százalékosan — a CAO-nak. De nézzük most az 
érem másik oldalát.

Mit szóltak vájjon csütörtökön délután a 
nem a polyások, hanem a jó sportemberek, 
akik drága pénzen váltottak jegyet egy erősen 
beharangozott nemzetközi mérkőzésre, amely­
ről már az első percben kiderült, hogy u. n. 
„kabaré meccs“. Nem gondolta meg a vezető­
ség, hogy a közönség félrevezetése káros követ­
kezményekkel járhat. Vizet prédikálnak, de 
bort isznak. Bűnéül róják fel az oradeai sport- 
társadalomnak, hogy nem támogatja őket kellő 
mértékben, de arra nem gondolnak, hogy egy- 
egy ilyen meggondolatlan ténykedésükkel 
mennyit ártanak a labdarugósportnak.

Bármennyire is háttérbe szorul ma már a 
labdarúgásban a spot tszellem., az üzleti számí­
tás gyeplőit még sem lehet ilyen hosszúra en­
gedni. (b. s.)

Bratislava—CAO 3:2 (3:1). Oradea. Saját tud. 
válogatottjait nélkülöző CAO az első félidőben 
nem volt komoly ellenfél, sőt úgy indult a mér­
kőzés, hogy a Bratislva gólzáporral nyer. Szünet 
után a fővárosi mérkőzésre való tekintettel le­
álltak, s akkor a CAO támadott is, de csak szé­
píteni tudott az eredményen. Góllövők: Luknár 
i2) és Nagy, illetve Pap és Gecző. A CAO-ból 
Czinczér, Sarkady és Pap Sanyi tűnt ki.

Langenus vezeti a svéd—román mérkőzést.
Bucurestiből jelentik: Langenus, a vasárnapi 
mérkőzés belga bírója, ma este érkezik a fővá 
rosba. Langenusnak P. Kroner és T. Iliescu fog­
nak segédkezni. A Románia B—FC Bratislava 
mérkőzést Ceaureanu vezeti.

Vereséget szenvedett a Crawford- Mc Grath 
kettős. Wimbledonból jelentik: Izgalmas küzdel­
mek, néhány váratlan eredménnyel: Budge
(USA)—Hughes (angol) 6:2, 6:2, 6:2. Gramm (né­
met)—Tuckey (angol) 6:2, 6:0. 6:4. Puncsec (jugo­
szláv)—Schröder (svéd) 10:8, 6:2, 6:3. Makó (USA) 
—Fisher (svájci) 6:1, 6:2, 6:1. Parker (USA)— 
Brugnon (francia) 6:0, 6:3, 6:1. Férfi páros: Hecht, 
Monzel (cseh)—Crawford, Mc. Grath (ausztrálok) 
6:3, 6:3, 6:2.

Lengyelország Svédország 3:1 (2:0). Varsó­
ból jelentik: Svédország, Románia vasárnapi 
ellenfele, szerdán a lengyel fővárosban, Lengyel- 
ország válogatottja ellen játszott. Lengyelország 
győzött 3:1 (2:0) arányban. Biró a francia
Leclerq volt. A svéd csapat csütörtökön repülő­
gépen indult Bucurestibe

1 JLLIl * ti.- L.
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Gazdasági munka
— Népszövetségünk központja, hogy tagjait 

gazdaságilag is felsegítse és legsivárahb helyzete-
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Bólint 3ózsef népszövetségi ipozootó

23^íLk a Katolikus Nép- 
szövetség eimuit munka­
évének eredményeiről

Harminc új tagozatot jegyeztek be a töivényszéken. — Az iskolán- 
Uivüli népnevelés nagy és nehéz feladatának sikeres megoldásai. 
A keresztény irgalmasság munkája. — Erőteljes tanítói közszellem 
van kialakulóban. — A népegészségügy kérdése

A nagy tömegek istenhitének tiintetöerejü megnyilat­
kozásai a „Credo66 napok

árasov. Saját tud. Egy-ket nap választ el a 
Brasovban tartandó XI. Katolikus Nagygyűléstől. 
A rendezőbizottság dr Peter Antal brasjovi apát­
plébános vezetése alatt mindent megtett, hogy az 
ide érkező vendégek jól érezzék magukat. A hét 
elején Bra?ovba érkezett üálinth József népszö­
vetségi igazgató is, hogy a rendezőbizottsággal 
karöltve, az utolsó simításokat a katolikus napok 
sikerének érdekében megtegye.

Alkalmunk volt Bálint József igazgatóval be­
szélni, aki a Katolikus Népszövetség 1936/37. 
munkaévről a következőket mondotta:

Ujj tagozatok
— Az elmúlt munkaév folyamán 30 új tago­

zatot vezettettünk be a cluji törvényszéken. Je­
lenleg 257 tagozatunk van, a tavalyi 227-el szem­
ben. Beszervezett tagjaink létszáma 21.550. A ta­
valy 19.200 volt. Tehát a szaporulat 2350 tag. A 
tagozatok keretében működik 76 városi és falusi 
legényegylet, 36 énekkar, 11 zenekar, 6 olvasókör, 
2 napközi otthon, 10 sportegylet, 2 szegény­
gondozó, 1 pedagógiai, 1 orvosi és 1 főiskolás, 
szakosztály.

Népnevelői munka
— Népszövetségünk az iskoiánkívüli nép- 

nevelés nagy és nehéz feladatát, a mindjobban 
felmerülő nehézségek ellenére, az elmúlt év fo­
lyamán is nagy sikerrel oldotta meg. Naptárunk, 
amely 20 ezer példányban fogyott el, ennek a cél 
kitűzésnek megfelelően tudatosan népnevelési 
tartalommal telített. A népnevelők neveléséről es 
az »egyesületi vezetőknek az egyesületi életben 
szükséges ismeretterjesztő és kedélyneveld anyag­
gal való ellátásáról továbbra is a kiadásunkban 
megjelenő „Iskola“ oktatás- és nevelésügyi folyó­
irat segítségével gondoskodtunk. Az „Iskola“ je­
lenlegi előfizetőinek száma 1350. Nagy kelendő 
ségnek örvendett dr György Lajos feldolgoza&á- 
■iban megjelent Magyar Irodalomtörténet II. része 
is. Ugyancsak a népnevelői munka, érdekében 
.rendeztük meg a tanítók és tanítónők számára az 
egyhetes tanfolyamat is, amelyen közel százötve­
nen vettek részt. Ezen a tanfolyamon szakelőadók 
Ibevonásával a népnevelés kérdéseit és az iskoián­
kívüli népnevelő munka módszereit, valamint az 

iü! nevelési irány eredményeit ismertettük.
— A tavalyi targu-muresi nagygyűlés hatá- 

irozati javaslatai értelmében a katolikus egyházi 
iés világi énekek és népszokások módszeres össze- 
tgyüjtésével intézőbizottságunk Domokos P. Peter 
Tanárt bízta, meg, aki nagy értékű és tömegű 
(anyagot gyűjtött már eddig is. Ugyancsak ennek 
ja nagygyűlésnek határozata értelmében a bra- 
|$ovi nagygyűlésen megrendezzük az első kato­
likus dalosünnepet, amelyen 23 énekkar neve- 
z&tt bß. Karitativ munka

— Tagozataink a keresztény irgalmasság 
^munkájából is kivették részüket. 65 tagozat áldo- 
! zott szociál-karitatív munkára: részben szegények 
és szegény iskolás gyermekek felsególyezésére, 
részben templom- és iskolajavítás céljaira, vala­
mint katolikus kultűrházak emelésére, összesen 
3700 felnőtt és mintegy ezer gyermek részesült 
tagozataink útján segélyben kb. fél millió lei ér- 
' Als hpn Szakosztályok

-- Az orvosszakosztály tagjainak .jelenlegi 
száma 45. Célja, hogy összefogja azokat a kato­
likus orvosokat, akik orvosi gyakorlatukban a 
keresztény etika elveit százszázalékosan vállalják 
es a Népszövetségünk népnevelő munkájából fő­
kép az egészségügyi vonatkozások ellátását ma 
gokra veszik. A braijovi nagygyűlés megszerve­
zése alkalmával összeírtuk országunk minden 
katolikus orvosát, összesen százötvenet. Sajnos 
az összeírásnál az illetékes egyházközségi veze­
tők nem segédkeztek ügy, ahogyan kellett volna 
s ez az oka, hogy még mindig vannak be nein 
szervezett katolikus orvosok.

A pedagógiai szakosztály
egyéves működése fényes bizonyíték arra, hog> 
tanítóink egységbe való tömörülése szépen hala i

előre és az egyházmegyei főhatóságokkal történt 
megállapodás alapján központi irányítás mellett 
egy erőteljes tanítói közszellem van kialakuló­
ban. Ez a szakosztály szorgalmazta a brasovi 
nagygyűlés alkalmával megtartandó Katolikus 
Dalosünnepet is.

— Komoly önművelési munkáját folytatta az 
elmúlt évben

a Főiskolai szakosztály,
amelynek keretében az orvosnövendék, k szemi- 
náriumszerűleg foglalkoztak a keresztény etika 
és a népegészségügy kérdéseivel. A tanárjelöltek 
tanulmányi köre az egyes szaktudományok anya­
gából vette megbeszéléseinek anyagát. A jogá­
szok és kereskedelmi akadémiák szintén az ér­
deklődésük körébe vágó jogi és gazdasági kérdé­
seket dolgozták fel heti összejöveteleiken. Az 
egyetemi hallgatónők amellett, hogy az őket 
érintő különleges kérdéseket külön tárgyalták 
meg, állandóan resztvettek a tanulmányi korok 
munkájában.

ben pénzhez juttassa, megállapodást kötött a c.
, Minerva“ biztosítótársasággal, amelynek kebel­
ben „Temetkezési Gyorssegély Osztály t élesí­
tett a népszövetségi tagok temetkezési költségei­
nek a biztosítására. Hitélet

— Tagjaink és a nép hitének megerősítésére 
rendeztük meg ez év februárjában a „Credo“- 
napokat, amelyek országszerte fényes siker je­
gyében zajlottak le. Minden tagozat lelkesen k:- 
vette a maga részét és demonstrative fejezte ki 
Isten iránt való hűségének őszinte megnyílik' 
zását, ősi szent hitéhez való bátor ragaszkodását 
és tüntet ésszerűen, de emelkedett komolysággá. 
ítélte el az istenellenes áramlatok hamis nézete I. 
Ez mintegy előjátéka volt a brasovi nagygyűlé­
sünknek. _

Nehézs'-v'ek
— Kötelességemnek érzem nyomatékosan 

hangsúlyozni, hogy az elmúlt munkaév ma-ocin; 
felében tagozataink vallásos, kulturális, szocia: 1 - 
és karitatív munkáját kevés kivétellel csaknem 
mindenütt akadályozták a tiltó rendelkezések 
Központunkhoz csaknem minden nap futottak t> 
jelentések, amelyek védelmet és orvoslást kert- U 
Központunk minden lehetőt megtelt érdekük­
ben. de nem rajta múlott az esetleges, nagy gya­
kori tagozati élet megbénításának feloldása. X 
nagy nehézségek ellenére, ahol akarat, és leik- • 
lendület él a vezetőkben, ott most is műkőinek 
talán még jobban, mint valaha. Ezért külön El­
ismerés illesse a vezetőket, akik a nehézségektől 
nem ijednek meg. hanem minden tisztességes esz­
közzel igyekeznek azokat legyőzni. Sajnos meu 
mindig vannak, akik a Katolikus Nénszöv'G'égM 
viharköpenynek tartják s amikor bajban 
kérik védelmét, de éltetni nem akarj 
jesen elhanyagolják kötelességüket.

— Ez a Katolikus Népszövetség működésének 
műit évi mérlege, — fejezte be nyilatkozatát Bá- 
linlh igazgató. — Ha ez nem is elégíti ki a !"g- 
vérmcsebh reményeket, biztató reményt mutat 
azonban a jövőre, ha tovább is egységes és ztri 
frontban vonulunk fel Katolikus Népszövetségünk 
zászlója alatt.

inna ,< 
mert tel-

Fontos tudnivalók 
a iunius 27., 28. és 29-én tartandó 

Katolikus Nagygyűlésről
Brasovbo a katolikus nagygyűlésre 50 százalékos vasúti 
kedvezménnyel lehet utazni. A vasúti jegyét min de,n utas

fe tétlenül őrizze meg
A vallásügyi minisztérium f. év junius 

16-án keltezett 11.395—1937. számú leirata, 
amelyet a Katolikus Népszövetség cluji orszá­
gos központjának lekiililött, engedélyezte az 
idei katolikus nagygyűlés megtartását. 4 nagy­
gyűlésre Moise len cin vezér felügyelőt kül­
dötte ki.

1. A vasúti személyi díjszabás 106. pontja 
értelmében, vasárnap és ünnepnapokon térti­
jeggyel lebet utazni.

Az ünnepek között, szerepel S;f- Péter és 
Szt. Pál ünnepe, junius 29-ike is.

Elindulni lehet már szombatra virradó nap 
0 órájától vasárnap estig, vagy az ünnepre vir­
radó nap 0 órájától és az ünnepnapján egész 
estig.

Visszautazni ugyanazzal a jeggyel lebet, 
szombat, vasárnap, hétfőn, vagy az ünnepen; 
vagy az ünnep utáni első munkanap 24 órájáig.

2. Ez a tértijegy váltható a személyvona­
tok és gyorsvonatok bármelyik osztályára ’.s, 
de a gyorsvonatokon az utasnak a gyors és a 
személyvonatok közötti egész árkülönbséget 
meg kell fizetnie menet és jövet is.

3. A tértijeggyel az utas utazását se menet, 
se jövet nem szakíthatja meg,

4. Visszautazáskor a vasutijegyet az állo­
más személy pénztáránál le kell peeseleltetni. 
Ha valamely helységnek két állomása van (pl. 
Brasov), bármelyik állomás szemvlvpánztárá­
nál lehet a lepecsételtetést végezni és ott vo­
natra szállni.

Tellát a vasúti személyi dii 106-ik
pontja értelmében, llrasovba lehet, bárhonnan 
indulni 26-ra, szombatra virradó nap 0 órájá­
tól junius 29-ig. vagyis keddig, úgyhogy leg­
később kedden estig Brasovban legyen az utas.

Visszautazni, lehet már junius 27-én. vasárnap 
reggeltől junius 30-ig, vagyis szerda estig, úgy­
hogy az indulás szerda este 24 óra előtt, tör-

5. A személyi díjszabás 55 ik oldala 15. 
pontjának az alpontja értelmében bárhová 50 
százalékos vasúti kedvezményt ad a ( ER oda 
és vissza útra. ha a 20—47 személy együtt uta­
zik egy társaság.

60 százalékos kedvezményt ad szintén oda 
és visszaútra, ha legalább 48 személy utazik 
együtt egy helyről. Mindkettőnél a kedvez­
mény csakis akkor érvényes, ha n társaság oda 
és visszautazik és egyszerre utazik.

Ezt a kedvezményt a 951 számú vasúti hi­
vatalos lap 48.782. számú remlelete alapján 
minden hivatalos menetjegy-iroda kiszolgál­
tatja, csak az utasokról egy kimutatást kell 
készíteni, beírva név, lakás, indulás és érkezés 
idejét.

Aki nem kapott értesítést...
A katolikus nagygyűlés elszállásol is át i ég- 

ző brasovi rendezőbizottság arra kéri mindazo­
kat, akik f. év junius lO-ic ............ '' ve je­
lentkeztek és ez. olgz.nUásolásról még értesítést 
nem kaptak, hogy szíveskedjenek a brasovi 
rendezőbizottsághoz kérdési irt ni. n-ert ez 
készséggel válaszol. Citn: Paroliba rom. rat. 
Brasov, (A levélben kérnek válaszhélyegetL

Akik tömeg»szállást kérnek, v-vr. akiket a 
szállássziike miatt tömegszálláson b-dvrztek el, 
szíveskedjenek magukkal hozni egy kis párnát 
és takarót.

A katolikus nagygyűlés központi irodáját 
(Brasov, Str. Voivodul Miliői 231 minden nagv- 

I gyűlésen résztvevő keresse fel.

T
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VI. évf.. 116. sz. — Szombat, 1937. junius 2ü

9.55 totem i.-ztclet. 13 Időjelzés. időjárás, sport 
13.10 A Stanescu-zenekar hanevcrsenvén-'k köz 
vetítőse. Közben körülbelül 14.10 Hírek. 15 Mező 
gazdáknak szakelőadás. 19 Gramofonlémezeknek 
adása. 19.50 Felolvasás. 20.10 Gramofnnlemezek. 
20.40 A Postászenekar bankversenyének közvetí­
tése. 21.10 Felolvasás. 21.25 Gramofonlemezek.

22.30 Hírek sport. 22
rádiózenekar operai hangversenye Basarab H- en 
és Arnauti M. énekével. Vége 24 órakor, Utáni: 
Hírek közvetítése külföldre németül és francián . 
Majd: Közlemények.

Budapest I. 10 30 Hírek. 11—12.10 Ég v házi 
ének és szentbeszéd a terézvárosi plébánia-temp­
lomból Szentbeszédet m >nd Várkonyi Fidei dr 
cisztercita főiskolai tanár. 12.15—13.15 Evangé­
likus istentisztelet. Prédikál: Szabó József 13.20 
Pontos időjelzés. 13.30 Operaház tagjaiból alakúd 
zenekar. 14.05 „Világhiradó“. 15 Lemezek. 18 Gaz­
dáknak. 16.50 Cigányzene. 17.30 Részletek a János 
vitézből. 18 Roland Raupenstrauch zongorázik 
18.30 Nadányi Zoltán verseiből ad elő. 18.50 Sza­
lonzene. 19.10 A rádió tárgysorsjáték ismertetése. 
19.25 Női énekegyüttes. 20 „Jávái szórakozások'1 
20.40 Sport. 20.50 „Aranyvirág“ 23 Hírek. 23.20 

'Magyarország—Németország atlétikai mérkőzés. 
24.05 Cieánvzene. 1.05 Hírek.

Hétfő, junius 28.
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

73 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofon!-mezek. 14.15 Hírek közvetítése. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
19 Gramofonlemezek. 20 Felolvasás. 21.20 Felol­
vasás. 21.25 Csak Radio Romania: Gramofonleme-

Budapest I. 7.45
8.2C Étrend. 11 Hírek. 
12.10 Vizjelzőszolgálat.

zek. Csak Radio Bucurejti: Popovici—Pretorián: 
Zongoraverseny. 21.45 Csak Radio Bucurejti: 
Alexandrescu Nina hegedül. 22 A két állomás 
együtt: Könyvek. folyóiratok. 22.10 Poenaru
György énekel. De Curtis: Isten veled, szép álom; 
Nefelejcs! Ezer angyal az égben. De Lucia: Kö­
zépkori szerenád. Alvarez: Szeretlek. 22.30 Hírek. 
22.45 Seidmann szaxofonművész játéka. 23.45 Hí­
rek külföldre franciául és németül. 23.55 Hírek.

Torna. Utána: Gramofon. 
11.20 és 11.45 Felolvasás. 
13 Déli harangszó. 13.05 

Chopin-művek zongorán. 13.40 Hírek. 14 Postás 
zenekar. 14.20 Pontos időjelzés. 15.40 Hirek 16 Ar- 
folyamhirek. 17.15 „A fáraók országa ina“. Felol­
vasás. 17.45 Pontos időjelzés. 18 Szalonzene 18 36 
„Alexander Severus császár a gőzfürdőben. El fi­
ad ás. 19 Debreceni zongorahármas 19 30 „Mit 
keil tudni a korszerű hadseregről’ . 20 A bécsi 
- Watharia“ énekkar. 20.40 „Párizs kövei“.
Endre csevegése. 21 Hangverseny zenekar.
H+ek. 22.50 TLi.-zonnégytagu cigánygyerek 
kar. 23 Időjárásjeientés. 23.40 Hanglemezek. 24 
Hir-’k német nyelven. 1.05 Hír K külföldi magya­
rok .számára.

Cigányzene. 14.30 A rádió szalonzenekara. 17.10 
Asszonyoknak. 18 „Művészet és társadalom az 
olasz rinascimentóban." 18.30 Könyvnyomdászok 
Dalköre és Nagytétényi Munkás Dalkör. 18.55 Rá­
dió a rádióról. 19.30 „A Balaton és a gyermek“. 20 
Hangverseny Zenekar. 21.15 „Válás“. Játék. 21.55 
Cigányzene. 22.20 Hirek. 23.10 Időjárásjelentés.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvad 
!•' !•* 4 zjvlzfiszolgálat. 13 Déli harangszó, H.'ifi 
Operaházi tagok éneke. 14.30 Lemezek. 17.15 „Ho­
gyan szórakozzanak a lányok". 18 ,.A nyereg alatt 
puhított hús mendemondája". 18.30 Simonszky 
Valéria zongorázik 19.25 Lemezek. 20 „Kifaru“. 
Vadászelbeszélés. 20.30 ..A szép fényes katonának 
gyöngyarany élete...“ 22 Hirek. 22.20 Zenei paró­
diák. 23 Időjárás. 23.30 Cigányzene. 24.20 Jaz* 
1.05 Hirek külföldi magyarok számára.
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Ai órákat loniánt^i Időszámítás szerint közöljük

Vasarnap, junius 27
Bucurejti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése

Rád lózenekar

23.20 Bolgár népdalok. 24 Hirek francia é.-, olasz 
nyelven. 24.10 Tánclemezek. 105 Hitek.

Csütörtök, julius 1.
Bu.:ure$íi. 7.30 A reggeli műsor közvetítése.

10.30 Hírek, árfolyamhirek és vizái .ae jel erdős. 
13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
12.40 Gramofonlemezek. 1415 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofon lem az "U. 15 Hírek. 16.45 Élőn 
18 Gramofonlemezek. 20 Felolvasás. 20.20 Haváji-
rió. 20.55 Felolvasás. 21.10 Csak Radio Romania: 

Gramfonlemezk. Csak Radio Bucurejti: Motz- 
ner-négves. 21.45 A két állomás együtt.: Rádió ze-

dmékkiéhik
\prohirdetesek dija szavanként 3 lei, vastagabb 

betűvel 6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 let.

nekar. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglő: zen - 23 ír> Hl-

KttlöuféU

rek közvetítése külföldre 
23.55 Hirek.

németül és franciául.

Budapest I, 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
1210 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. '13 05 
A 2. honvédgyalogezred zenekara. 14.30 Jazz. 17 15 
„A gyermekkori tuberkulózis“. 18 Kovács Dezső 
énekel. 18.30 „Szaloniki“. Előadás. 19 Kernács Fái 
hegedül. 19.30 „Magyar kertkultúra“-. Előadás. 
20 „Zilahi nótás világ“. 21 „Váljunk el“. Vígjáték. 
22.40 Hirek. 23.05 Cigányzene. 24 Darwassyné an­
gol- és francianyelvü előadása 24.15 Hangleme­
zek. 1.05 Hirek külföldi magyarok számára.

Színes és finom
fehérnemű hímzést vál­
lalok. Szabó J. Oradea, 
Gheorghe Lazar-u. 5.

Udvari bútorozott szoba
kiadó. Oradea, Str. Ni- 
colae Zsiga 27.

Nagy
22.30

zene-

Kedd, junius 29.
Bucurejti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése.

10.30 Hirek, árfo.yamhirek és vízállásjelentés. 
13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hirek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
18 Gramofonlemezek. 20.15 Felolvasás. 20.35 Man­
dolinverseny. 21.10 Felolvasás. 21.25 Bvediceanu: 
Az aratás, opera. 22.30 Hirek. 22 45 Vendéglői 
zene. 23.45 Hirek külföldre németül és franciául. 
23 55 Hirek.

Budapest I. 10.30 Hirek. 11—12.10 Egyházi 
ének és szentbeszéd a belvárosi íúpjébánia-temp- 
Icmbód. A szentbeszédet mondja Fe’ba János pre- 
látus. 1215—13.15 Görög katolikus istentisztelet. 
Prédikál: dr Krajnyák Gábor. 13.30 Operaházi ze­
nekar. 16.10 „Pöttöm Peti Kínában“. 16 10 Katona­
zene. 17.25 Közvetítés Szegedről. 18.30 Cigányzene.
19.30 „A Pantheon felé“. 20 Szalonzene. 21 Zenés 

vhangjáték: wSchönbrunni orgonák“.22.05 Hírek.
22.25 Jazz. 23.30 Zongora. 24 P. Bangha előadása az
eucharisztikus kongresszusról. 24.15 Cigányzene.

Szerda, junius 30.
Bucurejti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hirek közvetítése. 
11.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
19 Gramofonlemezek. 20 Felolvasás. 20.20 Rádió­
zenekar. 21.20 Felolvasás. 21.35 Gherman Lisettc 
zongorázik. Brahms: I. magyar rapszódia, Strausg 
—Grünfeld: Versenyárja. Sauer: Erdőzsongás. 
Lubi.cz: II. román rapszódia. 22.10 Secareanu Mik- 
'ós énekel. 22.30 Hirek. 22.45 Vendéglői zene. 23.45 
Hirek közvetítése külföldre németül és franciául. 
23.55 Hirek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12 10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05

Péntek, julius 2.
Bucurejti. 7.3; A reggeli műsor közvetítése.

10.30 Hirek, árfolyamhirek é® vizái Iá* je’értés. 
13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 1415 Hirek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
18 A Dumitrescu-zenekar hangverseny. 19 Kato­
nazene. 20.15 Felolvasás. 20.35 Verdi: Falstaff, há- 
romfelvonásos opera, lemezeken. Szünetben hi­
rek. 23.15 Gramofonlemezeknek közvetítése. 23.45 
Hirek közvetítése külföldre franciául és németül. 
23.55 Hirek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
1210 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Énekegyüttes. 14 Beszlcárt-zenekar. 17.15 „Isme­
retlen részletek Madách életéből“. Előadás. 18 Ze­
nélő doboz. 18.15 Sportközlemények. 18.30 Hárfa- 
kettős. 19 Elbeszélések. 19.30 Cigányzene. 20.45 
Külügyi negyedóra. 21 Buttykay Ákos emlékeze­
te. 22.40 Hirek. 23 Francianyelvü előadás. 23.15 
Jazz-dalok és táncszámok. 24 Hirek angol nyel­
ven. 24.20 Jazz. 1.05 Hirek.

Szombat, julius 3.
Bucurejti 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

10 30 Hirek, árfo’yainb.rek és vízállás ie,öntés. 
13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hirek közvetítése. 
11.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
19 Katonazene, 20.05 Felolvasás. 20.25 Bendrino- 
zenekar. 21 Üzenetek. 21.15 Tánczene. 22.30 Idő­
jelzés, idő,járás, sport. 22.45 Csak Radio Romania: 
Gramofonlemezek. Csak Radio Bucuresti: Ven­
déglői zene. 23.45 Hirek 
franciául. 23.55 Hirek.

külföldre németül és

Kiadó
tiszta egyszoba kony- 
há.s lakás, mellékhelyi­
ségekkel aug. 1-től. 
Oradea. Str. Mihail 
Sorbul 23. szám.

Egyszobás lakás 
konyhával és mellék- 
helyiségekkel kiadó, 
'ü-adea, Calea Decebal 
14. szám.

Kiadó
úri családnál a köz­
pontban különbejáratu, 
elegánsan bútorozott 
utcai szoba. Oradea 
Str. Bratianu 21.

Kiadó
egy és kétszobás lakás. 
Oradea. Str. Codrilor 
11. Strand mellett.

AihotoHoms

Adás-vétd
Eladó

egy jó karban levő fe-i 
bér gyermekkocsi. Ora­
dea, Str. Consánzianaí 
16. szám.

10 éves leányka részére
rózsaszín tüll balett ru- 
ha és egy fehér tüll 
Pieretle ruha eladó* 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol II. No. 19. Chaura.

Eladó
egy nagy szalontükör* 
Megtekinthető: Oradea, 
Str. Consánziana 16-a* 
alatt, szemben a Carol 
sportpályával.

Eladó
más vállalkozás miatt 
vidéken 36 szobás pen- 
sió berendezéssel, ven­
déglő felszereléssel. —- 
Popovics iroda, Oradea, 
Str. Vlahuta 6. Telefons 
167. szám.

Eladó — olcsón
elutazás miatt egy; 
3+1 lámpás rádió be­
épített hangszóróval. 
Oradea. Strada Vasilel 
Conta 20. szám.

15 éves jobb fin
kertésztanulónak felvé­
tetik. Oradea, Czira 
tészet.

Mindenes tőzőnö
10 éves bizonyítvánnyal 
julius elsejére állást 
keres. Érdeklődni: Str. 
Nicolae Zsiga 45., ház­
mesternél.

Legjobb ecet
a Nicolae Zsiga 52. sz* 
alatti raktárban kap­
ható, Oradeán.

Hálószoba
és különféle bútorok 
eladók. Megtekinthető 
5 óráig. Oradea, Strada 
Moldova 45.

PUHA OI.MOT 
állandóan vesz a Üzent 
László-nyomda r. L, 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol II. 5. szám.
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A mailandi Scala zenésztagjai berlini látogatásuk alatt megkoszorúzták Wagner Richard szobrát

Készült • Szem LAazlo-nyomüti Rt. kprtoigogépé a, Oradea, Strada Reggie Carol LL No. í.
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